1.1. Аналіз роботи комунального закладу КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» за 2017-2018 навчальний рік та пріоритетні напрямки діяльності
на 2018-2019 навчальний рік
     Глобалізаційні освітні зрушення, що визначають стан сучасного етапу розвитку українського суспільства і освіти, потребують від методичної служби нових підходів до організації та здійснення системного методичного супроводу процесу безперевної фахової освіти та професійного вдосконалення педагогів, керівників освітніх установ, на яких безпосередньо покладено визначну місію оновлення освітнього простору та приведення його у відповідність до соціальних викликів та запитів. КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» протягом 2017 -2018 навчального  року виконував функції місцевого навчально-методичного центру неперервної освіти педагогічних кадрів району. Головною метою стало не тільки забезпечення якісної освітньої та науково-методичної діяльності, сприяння розвитку професійної компетентності педагогів, здійснення науково-методичного супроводу освітніх округів та освітніх закладів, формування конкурентоспроможного педагога, здатного навчатися впродовж життя, але й формування особистісних якостей педагога. 

     КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» у своїй діяльності керувався вимогами Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», про дошкільну та позашкільну освіту, Програмою «Освіта Донеччини в європейському вимірі 2017-2020 роки», Програмою розвитку освіти «Освіта Нікольського району в європейському вимірі. 2017 – 2020 роки», Концепціями «Нова українська школа: простір освітніх можливостей» та національно-патріотичного виховання дітей та молоді,Програмою національно-патріотичного виховання дітей та молодлі у Нікольськомц районі на 2017-2020 роки,  Дорожньої карти освітньої реформи (2015-2025), листа МОНУ від 30.12.2015р №1/9-633 «Про формування органів управління освітою в ОТГ», листа МОНУ від 27.10.2016р. №1/9-570 «Про діяльність районних (міських) методичних кабінетів (центрів), методичних служб», наказів і розпоряджень Міністерства освіти і науки України, Донецької обласної державної адміністрації департамент освіти і науки, Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, Статуту КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області», наказом начальника відділу освіти Нікольської райдержадміністрації від 29.08.2017 №201 Про структуру методичної роботи з педагогічними кадрами в загальноосвітніх навчальних закладах у 2017-2018 н. р.

     У 2017 – 2018 навчальному році науково-методична робота КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області»   була спрямована на реалізацію пріоритетних напрямів державної, регіональної, місцевої освіти, на посилення адресності науково-методичного супроводу професійного зростання педагогів і його максимальної орієнтації на особистісний розвиток та активізацію творчого пошуку педагогічних кадрів, їх підготовку до успішної реалізації реформи.
     І. Якісно-кількісний склад педагогічних працівників закладів загальної середньої освіти, Нікольського районного Будинку дитячої творчості, Методичного центру Нікольської районної ради станом на 01.05.2018р. складає 303 основних працівників. 

Із них мають кваліфікаційні категорії: «спеціаліст вищої категорії» - 65 (21%), «спеціаліст першої категорії» - 112 (37%), «спеціаліст другої категорії» –44 (15%), «спеціаліст» - 82 (27%). 

     Із них мають освіту: повна вища – 260 (86%), базова вища – 15 (5%), молодший спеціаліст – 18 (6%), середня-загальна –10 (3%). 

Із них мають педагогічні звання: «старший учитель» - 28 (9%), «учитель -методист» - 19 (6%), «Відмінник освіти України» - 13 (4%).

Із них мають педагогічний стаж: до 3 років – 24 (8%), від 3 до 10 років – 43 (14%), від 10 до 20 років – 73 (24%), більше 20 років – 163 (54%).

Із них пенсіонерів – 63 (20%)

     ІІ. Якісно-кількісний склад педагогічних працівників закладів дошкільної освіти складає 66 працівників.

     Із них мають кваліфікаційні категорії: «спеціаліст вищої категорії» - 0 (0%), «спеціаліст першої категорії» - 6 (9%), «спеціаліст другої категорії» – 6 (9%), «спеціаліст» - 54 (82%).

Із них мають освіту: повна вища – 25 (38%), базова вища – 14 (21%), молодший спеціаліст – 18 (27%), середня-загальна –9 (14%).

     Із них мають педагогічні звання: «старший вихователь» - 1 (1%), «вихователь - методист» - 1 (1%).

     Із них мають педагогічний стаж: до 3 років – 6 (9%), від 3 до 10 років – 12 (18%), від 10 до 20 років – 23 (35%), більше 20 років – 25 (38%).

     Із них пенсіонерів – 7 (10%).

     У поточному 2017-2018 навчальному році атестації підлягали 83 педагогічних працівників закладів освіти, що складає (20,5% від загальної кількості). Було атестовано 85 педагогічних працівники (20,7% від загальної кількості): 2 - директори шкіл, 3 – заступники директора, 3 - завідувача дитячих садків, 67 - вчителів, 8 – вихователів дитячих садків, 1 – практичний психолог, 1 методист. Із них:

 - відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії “спеціаліст” або раніше присвоєному тарифному розряду – 7 педагогів,

- відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії “спеціаліст другої категорії” – 4 педагоги,

- відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії “спеціаліст першої категорії” – 16 педагогів,

- відповідає раніше присвоєній кваліфікаційній категорії “спеціаліст вищої категорії” – 20 педагогів,

- присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії» - 14 педагогам, 

- присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» - 10 педагогам, 

- присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» - 6 педагогам, 

тобто 47 педагогам підтверджено кваліфікаційні категорії, 30 педагогам - присвоєно більш високу кваліфікаційну категорію.
     Відповідає раніше присвоєному педагогічному званню:

«старший учитель» - 7 педагогів,

«учитель-методист» - 5 педагогів,

- присвоєно педагогічне звання:

«старший учитель» - 2 педагогам,

«учитель-методист» - 2 педагогів,

«вихователь-методист» - 1 педагог.

Тобто 12 педагогам підтверджено педагогічні звання, 5 педагогам присвоєно педагогічні звання.
     2017 - 2018 навчальному році було розпочато роботу над реалізацією науково-методичної проблеми «Реалізація діяльнісного підходу до навчання та виховання з метою формування життєво компетентної особистості в умовах євроінтеграції».
КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» знаходиться у постійному пошуку нових форм науково-методичної роботи, працює у тісному зв’язку з  закладами дошкільної, загальної середньої освіти.

     Структура методичної роботи щороку набуває якісних змін, забезпечує реалізацію вимог сьогодення, відповідає потребам педагогів, динамічно розвивається, є доцільною та ефективною, реалізується на основі діяльності 16 районних методичних об’єднань учителів - предметників, класних керівників, 4 методичних об’єднань вихователів, 4 постійно діючих семінарів, 3 творчих груп, школи професійної адаптації молодого заступника директора з навчально-виховної роботи, школи новопризначеного керівника, школи передового педагогічного досвіду вчителів української мови та літератури, школи педагогічної майстерності вчителів зарубіжної літератури, школи новопризначеного керівника ДЗО,  авторської творчої майстерні вчителів початкових класів,  школи молодого вчителя «Діалог», шкільного бібліотекаря,  консультпунктів із актуальних науково – методичних проблем.

     Особливого значення КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області»  надавав роботі з керівниками навчальних закладів. Із метою підвищення їхньої професійної компетентності, готовності до творчої діяльності структурою методичної роботи передбачено функціонування

- постійно діючих семінарів для директорів та заступників директорів із навчально – виховної роботи , виховної роботи, керівників районних методичних об’єднань з проблем:

«Компетентнісна освіта – крок до формування особистісних якостей людини»; «Професійне зростання педагога як умова розвитку школи життєвої компетентності»; «Впровадження концепції з національно-патріотичного виховання». «Педагог нової формації: дослідник, лідер, креативна особистість».
     На заняттях постійно діючих семінарів розглянуті питання щодо вдосконалення роботи з управлінської та методичної діяльності, підвищення професійної компетентності керівників і педагогів навчальних закладів.
семінарів – практикумів:

- директорів шкіл "Виховання національної свідомої особистості як шлях виховання свідомого громадянина і патріота України";

- заступників директорів з навчально-виховної роботи “Профілізація сільської школи в освітньому окрузі в умовах сучасної ринкової економіки”

- заступників директорів з виховної роботи «Ефективне управління та організація виховного процесу в сучасному навчальному закладі».

- керівників  дошкільних навчальних закладів « Мистецтво управління сучасним  дошкільним навчальним закладом»
- школи молодого вчителя «Діалог»

-  бібліотекарів «Ресурси бібліотеки для професійного самовизначення учнів»;
     Значна увага приділялася опрацюванню нормативно-правової бази, організаційно-педагогічній діяльності адміністрації щодо реалізації Державних стандартів.

Усі методичні заходи, що проводяться у районі,  спрямовані на підвищення професійної компетентності вчителя, озброєння його новими знаннями, методами, технологіями, що дозволяють перебудувати навчально – виховний процес відповідно до нових вимог і підходів.

     Форми методичної роботи з педагогічними працівниками постійно удосконалюються, оновлюються, оскільки з кожним роком зростає актуальність розв’язання таких питань, як упровадження інноваційних технологій навчання та виховання, вдосконалення  змісту освіти, координації зусиль методичної служби для розвитку компетентної особистості. 

Практикуються різноманітні форми роботи:  педагогічний воркшоп «Виховання  соціально компетентної особистості в умовах  євроінтеграції вітчизняної освіти», «Підвищення якості освіти, рівня вихованості особистості, професійної компетентності педагога шляхом упровадження національно-патріотичного виховання та модернізації навчального процесу», творча дискусія «Модернізація управлінської діяльності в умовах освітніх змін», семінар-тренінг «Асертивна поведінка – запорука успішної взаємодії з оточуючими», методичний коучинг «Реалізація сучасних підходів до навчання та виховання з метою формування життєво компетентної особистості в умовах інтеграції до європейського освітнього простору», методична студія «Формування позитивної мотивації до навчання в умовах сільської школи», галерея інновацій «Інтегрований уроки – шлях до цілісного сприйняття учнями навколишнього світу», методична панорама «Інновації на уроках англійської мови»,педагогічні гостини «Зв'язок між наступністю початкової та середньої ланки», авторська творча майстерня «Створення умов для розвитку ключових компетентностей учнів через впровадження передових освітніх технологій»,  майстер – класи, тренінги, семінари-презентації тощо.
     Серед найпоширеніших також були індивідуальні консультації безпосередньо в школах, творчі зустрічі, моделювання уроків, виховних заходів, творчі звіти вчителів, презентації методичних об'єднань. 
     Маючи навики роботи з комп’ютерною технікою, вчителі ЗЗСО району  опановують  Веб 2.0, Веб-квест, створюють власні блоги, сайти . Частіше почали друкуватися в Он-лайн журналах, брати участь в Інтернет-конференціях, вебінарах,конкурсах, залучати до участі в Інтернет – конкурсах, олімпіадах учнів школи. 

     Найактивнішими учасниками Інтернет-конференцій були педагоги Нікольської гімназії «Софія» Нікольскької районної ради Донецької області, КЗ «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені Якименкам А.Д.Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа. Спостерігається динаміка зростання кількості інтернет-ресурсів педагогів, що свідчить про підвищення рівня інформаційної компетентності вчителів.
     КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» упродовж 2017/2018 н.р. здійснював інформаційно-методичний супровід загальноосвітніх навчальних закладів із питань профільного навчання, організації допрофільної підготовки учнів.  Надано консультації, проведено засідання круглого столу для вчителів, які викладають у профільних класах, заступників директорів ЗЗО  із проблеми «Профілізація сільської школи в освітньому окрузі в умовах сучасної ринкової економіки». Усі необхідні нормативні, методичні рекомендації розміщуються на сайті КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області.

     Аналіз  допрофільної та профільної підготовки в закладах освіти показав, що в більшості з них прослідковується наступність, обґрунтованість введення профілю навчання.

     Упродовж 2017/2018 навчального року  на виконання розпорядчих документів інституту післядипломної освіти, департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації взяли участь у моніторинговому дослідженні стану викладання біології в закладах освіти. Проводились моніторингові дослідження рівня навчальних досягнень учнів з різних предметів. (довідки зачитувались на засіданні методичної ради та колегії директорів).  

     Сучасна стратегія освіти спрямована на формування готовності педагога діяти в умовах впровадження освітньої концепції «Нової української школи», тому використання елементів практичного застосування завдань з Програми міжнародного оцінювання учнів PISA - це крок до становлення компетентного підходу до навчання вчителями природничого циклу освітніх закладів Нікольського району, які приєднуються до сучасного інформаційного середовища, плідно використовують елементи дистанційної освіти в освітній процес: розвивають навички дослідницької діяльності та самостійної роботи учнів за допомогою WEBQUEST, Dropbox та роботи з Інтернет-ресурсами; формують активну громадянську позицію учнів щодо раціонального використання природних ресурсів за допомогою медіа-ресурсів: онлайн тестування за Google формою, практичних завдань. Дослідження проведено в КЗ «Тополинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області».
     В умовах модернізації освіти основою діяльності методичної служби є інноваційні пошуки, забезпечення інноваційних процесів, формування готовності педагогічних кадрів до інноваційної діяльності.

     У планах роботи районних методичних об’єднань реалізується комплекс заходів та нових форм щодо підвищення теоретичного та методичного рівня педагогічних працівників у плані впровадження реалізації Державних стандартів та  інноваційних технологій.
     Педагоги району в основному впроваджують елементи технологій, серед яких можна виділити особистісно орієнтовані технології навчання та виховання, технології розвивального навчання, проектну технологію, інформаційні, здоров’язберігаючі, інтерактивні технології навчання, розвиток критичного мислення, трансформацію педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в практику роботи ЗЗСО.
     Зростання професійної активності педагогів відбувається через участь у фахових конкурсах, одним із найпрестижніших  є конкурс «Учитель року». КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» забезпечував організаційно – методичний супровід  участі педагогів у конкурсі. У минулому навчальному році переможцями районного туру стали Жукова Ірина Михайлівна, учитель української мови та літератури КЗ  «Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області», Крефт Микола Іванович, учитель фізичної культури КЗ «Зеленоярська  загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області», Калінцова Валентина Валентинівна, учитель німецької мови КЗ «Зорянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області», Жорновий Валентин Анатолійович, учитель фізики КЗ «Зорянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» та стали учасниками в обласному турі.
     Лауреати: Тарануха Олена Іванівна, учитель української мови та літератури Нікольської гімназії Софія з загальноосвітньою школою І ступеню №2 Нікольської районної ради Донецької області, Катрич Михайло Олександрович, учитель фізики Нікольської гімназії Софія з загальноосвітньою школою І ступеню №2 Нікольської районної ради Донецької області, Прищепа Кіра Іллівна, учитель фізики КЗ «Малоянисольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Балабана В.В. Нікольської районної ради донецької області», Буньо Павло Михайлович, учитель фіфзичної культури КЗ «Республіканська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області».
     Учителі російської мови і літератури в обласному етапі інтернет-конкурсу літературно-мистецької та педагогічної медіа творчості «Створи шедевр» Ворожеєва З. О., Нижниковська С. І., Степанченко Є. М. (Нікольська гімназія "Софія" з загальноосвітньою школою І ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області)  отримали диплом ІІ ступеня за збірку авторських розробок уроків із російської мови та інтегрованого курсу «Література»  та  методичних матеріалів «Вернісаж творчих інновацій». І місце у районному турі у номінації «Методичні інновації» за мультимедійну збірку авторських матеріалів, присвячену творчості І.С.Тургенєва.

     Учитель української мови та літератури Малинівського НВК Скрипко Л.А. посіла ІІІ місце у Всеукраїнській україномовній грі «Соняшник»; учитель географії, основ здоров’я  Фефелова З.П. (КЗ "Македонівська ЗОШ І-ІІІ ступенів Нікольсчької районної ради Донецької області») посіла ІІ місце у Всеукраїнському конкурсі фахової майстерності для вчителів природничих предметів «Геліантус. Учитель. 2018» та Якименко Л.В, учитель географії, основ здоров’я (КЗ "Зеленоярська ЗОШ І-ІІІ ступенів Нікольсчької районної ради Донецької області»)  посіла ІІІ місце в цій грі, Старовойт Л. А.,( КЗ «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 1 імені  Якименко А.Д.» опорна школа) є  лауреатом ІІІ Всеукраїнського Інтернет – конкурсу «Учитель року – 2018 » за версією науково – популярного природничого журналу «Колосок» для вчителів початкової школи у номінації «Учитель - популяризатор» та учасник у номінації «Учитель -новатор», у фестивалі «Кожна зірка має свій час», присвячений 80-річчю від дня народження Василя Стуса призерами обласного етапу у  номінації  «Виставка мотиваційних плакатів під гаслом «Самовисочіння людини – то єдиний спосіб збереження землі»  стали Щепка Н.М., КЗ «Зеленоярська ЗОШ І-ІІІ ступенів», у номінації «Презентація буктрейлерів «Хто проти тиранії — встаньте!» -  Фогт І.М., КЗ «Зорянська ЗОШ І-ІІІ ступенів».
     Гризодуб О. Л., вчитель української мови та літератури (Нікольська гімназія «Софія») посіла перше місце в обласній веб-вітрині «Поруч з генієм» (система роботи з обдарованими дітьми) та Серкутан Н.О. стала учасницею веб-вітрини.

      В обласному конкурсі «Кола успіху» взяло участь 35 педагогів із 13 ЗЗСО Нікольського району, які представляли свій досвід роботи в м. Краматорськ.

     У Міжнародному конкурсі для вчителів ЗЗСО України та освітніх установ української діаспори «Українознавчі пріоритети навчально-виховного процесу» Коломоєць Л.М., вчитель української мови та літератури КЗ «Республіканська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» посіла ІІІ місце, Гризодуб О.Л. (Нікольська гімназія «Софія»), директор КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» Антикало С.М., стали учасниками конкурсу і нагороджені Грамотою МОН України.

     У обласному науково – практичному семінар «Реалізація принципів полікультурності в технологічній освіті школярів» та виставці творчих робіт учнів і вчителів «Файна хата» у м. Краматорськ представила виставку вчителів та учнів нашого району  вчитель трудового навчання та технології  Мурзенко С. Я. (Нікольська гімназіяі «Софія») , яка отримала сертифікати за участь у роботі семінару.

     У обласному медіа-огляді сучасних моделей навчальних закладів «Шкіл сприяння здоров’ю» Безлепкіна М.О. (КЗ «Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» посіла  І місце.
     Лауреатами в обласному Web-марафоні «Спорт заради миру» стали: у номінації – «Презентації» -  «Спорт – це запорука здоров’я української нації» методист Бандура С.С. - КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області», Сібгатуллін  Д.Н., КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів», Танаджі В.В., КЗ «Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів»; у номінації – «Сценарії» - «Спорт – це запорука здоров’я української нації»: Близнюк В.О. та Проценко В.В., КЗ «Темрюцька ЗОШ І-ІІІ ступенів»; у номінації – «Відеоогляд» - «Спорт – це запорука здоров’я української нації»: Танаджі В.В., КЗ «Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів»).

     Переможці районного конкурсу «Класний керівник року - 2018» Ушмодіна В.М. (Нікольська гімназія «Софія») та Лебєдь Т.В. (КЗ «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа).
     У районному  професійному конкурсі «Сучасній школі – новий учитель» І місце посіла Гурцева Л.О., учитель КЗ «Кальчицька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області», ІІ місце -  Аксьонова І.В. учитель Нікольської гімназії «Софія», ІІІ місце – Німченко І.С., учитель КЗ «Новокраснівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області».  

     Наявний  позитивний досвід окремих педагогів і шкіл транслюється через систему районних семінарів, засідань шкільних та районних методичних об’єднань, сайтів освітніх установ, публікацій на різних рівнях. Творчі вчителі району поширюють досвід роботи через видання матеріалів у науково-методичних журналах видавничої груп «Основа», всеукраїнських газетах для вчителів «Шкільний світ», розміщення на сайтах «Учительський журнал on-line», «Методичний портал», форумі педагогічних ідей «Урок».

КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області»   проводив активну роботу щодо залучення освітян до участі в різних формах методичної роботи, представницьких  заходах як на районному, так і на обласному  рівнях.

     Педагоги району були активними учасниками: 
· ІІІ Конгресі освітян Донеччини «Освіта Донеччини: національний та європейський вектори розвитку»;

· обласному багатовекторному методичному мості з національно-патріотичного виховання «Національно-патріотичне виховання в області: досвід роботи та вектори розвитку» презентувала роботу  Антикало С.М., директора КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» з теми  «Система підготовки педагогів для здійснення національно – патріотичного виховання у фокусі Концепції «Нова українська школа в Нікольському районі», а методист Бандура С.С. провела методичний квест (м. Маріуполь).
· Міжнародній науково-практичній конференція "Біографія вчителя у біографії учня" на базі Полтавської обласної універсальної наукової бібліотеки імені І.П.Котляревського - директор КЗ "Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області" Антикало С.М. в секції №1 "Біографічний досвід учителя і самореалізація учня" із тезами "Вчитель і учень. Етика поведінки", які опубліковані у збірнику. 
· ІІІ Всеукраїнській науково-практичній Інтернет-конференції в  м. Київ «ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ФАХІВЦІВ У СИСТЕМІ ОСВІТИ ДОРОСЛИХ: ІСТОРІЯ, ТЕОРІЯ, ТЕХНОЛОГІЇ» - директор та методисти КЗ "Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області" Антикало С.М., Гальперіна Н.В., Бандура С.С. - тези надруковані в збірнику. 
·  Всеукраїнській  науково-практичній конференції "Особливості формування соціально активної та професійно зорієнтованої особистості" - директор КЗ "Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області" Антикало С.М  представила до друку тези "Профорієнтаційна робота в закладах загальної середньої освіти Нікольського району", які були надруковані в збірнику у м. Ніжин Чернігівської області.
· ІІІ Всеукраїнській науковій  конференції  "Україна в гуманітарних і соціально-економічних вимірах" присвячена 100-річчю Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара - директор Антикало С.М та методист Бандура С.С. представили тези в двох секціях: "Актуальні проблеми освіти і науки в українських реаліях", "Фізична культура в українській освітнй системі", які були надруковані в ІІ частині збірки м. Дніпро;
·  ІІІ Всеукраїнській науковій конференції "Соціально-гуманітарні науки та сучасні виклики" присвячена 100-річчю Дніпровського національного університету імені Олеся Гончара - методист Греджева Н.О. представила тези «Шкільний бібліотекар – інформаційний працівник закладу загальної середньої освіти» в секції: "Досягнення науки у галузі культурології, документознавства та соціальних комунікацій", які були надруковані в І частині збірки.
·  Всеукраїнській науково-практичній  конференції «Психосоціальна підтримка осіб з травмою війни: міжнародний досвід та українські реалії» за підтримки Донецького державного університету управління, Маріупольської міської ради, Карітас Маріуполь -  директор комунального закладу «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» Антикало С .М. виступила з доповіддю «ВАЖЛИВІСТЬ МЕТОДИЧНОГО СУПРОВОДУ ВЧИТЕЛІВ ІНКЛЮЗИВНИХ КЛАСІВ В УМОВАХ РІЗКОГО ЗБІЛЬШЕННЯ ДІТЕЙ З ТРАВМОЮ ВІЙНИ» та методист  Бандура С.С. висвітлила тему «ЗБІЛЬШЕННЯ КІЛЬКОСТІ ДІТЕЙ З ІНКЛЮЗІЄЮ ЯК НАСЛІДОК ВІЙНИ. ГОТОВНІСТЬ ВЧИТЕЛІВ ДО ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ»; 
· обласній конференції «Досягнення, відкриття та шлях розвитку універсального освітнього проостору» м. Святогірськ області (начальник відділу освіти Третяк А.П., директор комунального закладу «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» Антикало С.М. та директор комунального закладу «Кальчицька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» Фесак С.Г.);
·  Всеукраїнському  «Освітньому марафоні» з теми «Формування партнерства між усіма сторонами навчального процесу», який відбувся на базі табору «Променистий» в м. Буча, Київської області (директор комунального закладу «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» Антикало С.М. та директор комунального закладу «Кальчицька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» Фесак С.Г.);
· У третій всеукраїнській заочній науково-практичній Інтернет-конференції «Горбачуківські студії, яка відбулась на базі ДВНЗ «Донбаський педагогічний університет» (кафедра української мови та літератури філологічного факультету): Мовно-літературний потенціал Донеччини в соціально-комунікативному просторі України та світу» - учитель української мови та літератури КЗ «Зорянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» Луценко О.Т. з тезами «Письменники – уродженці Донеччини. Василь Литвиненко»;
· тренінгових курсів «Вчимося жити разом» (навчання життєвим навичкам в основній та старшій школі);

· обласному семінарі «Апробація підручника з біології та екології » (м.Маріуполь);
· II обласному фестивалі «Шукай добра, краси шукай»;
· учителі української мови та літератури  Жукова І.М., КЗ «Темрюцька ЗОШ І-ІІІ ступенів», Гризодуб О.Л., Нікольська гімназія «Софія», висвітлили досвід роботи районної творчої групи «Гроно» на засіданні круглого столу «Пошуки шляхів до нової української школи»;
· Всеукраїнському вернісажі - практикумі для вчителів економіки «Впровадження компетентності підприємливості в освітній процес у контексті реформування освіти і реалізації економічного патріотизму»  (м. Маріуполь);

· семінарі «Інноваційні форми роботи бібліотеки: сучасні технології візуалізації інформації»   (м. Краматорськ);

· ІІІ обласній науково-практичній конференції «Досягнення та виклики національно-патріотичного виховання в регіоні» (м. Краматорськ, виступали  Пахомова А.І., учитель КЗ «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа, Барановська І.Б. заступник директора з НВР КЗ «Зорянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області», заступники директорів з виховної роботи комунального закладу «Зорянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» Фогт І.М. та Нікольської гімназії «Софія» Гордієнко О.О.);

· тренінгових курсах з пілотного проекту «Розроблення і впровадження навчально-методичного забезпечення початкової освіти в умовах реалізації нового Державного стандарту» ( м. Маріуполь);

· веб-вітрині інтегрованих уроків учасників обласної лабораторії «Інтегроване навчання.;
· обласній творчій лабораторії «Сучасні освітні тренди» кластери «Компетентнісне навчання», «Перевернуте навчання», «Інтегроване навчання», «STEM-освіта», «Міжнародні освітні проекти соціально-гуманітарного спрямування», «Електронні інструменти сучасного уроку»;
· обласній Школі молодого керівника «Впевнений старт»;
· І сесії тренінгів для заступників директорів, які опікуються початковою школою      (смт. Нікольське) – сертифікований тренер заступникм директора з навчально-виховної роботи КЗ «Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області»;
· у віртуальній авторській творчій майстерні для філологів-україністів з теми «Розвиток ключових компетентностей учнів через текстоцентричне інтегроване навчання на уроках української мови та літератури»;
· семінарі «Кращі практики  протидії антисемітизму, русофобії, упередженості та ворожнечі в системі суспільствознавчої освіти» (м. Маріуполь);

· обласному семінарі-презентації «Упровадження економічних підходів в управління закладом освіти (на прикладі бізнес-симуляцій)» під керівництвом В.Я. Паздрія, кандидата економічних наук, доцента кафедри стратегії підприємництва КНЕУ, керівника Всеукраїнського бізнес-турніру «Стратегія фірми» м. Маріуполь;

· семінарі «Практичні аспекти використання ІКТ у викладання дисциплін природничого циклу: інтерактивний плакат,як засіб високої ефективності роботи вчителя» (м. Маріуполь);
· семінарі-практикумі «Фориування основ фінансової та соціальної освіти дошкільників за програмою «Афлатот» м. Маріуполь;
· постійно діючому семінарі  «Трудове навчання в Новій українській школі» з теми «Засоби досягнення очікуваних результатів діяльнісного компонента нової навчальної програми через наскрізні змістові лінії» ( м. Маріуполь, виступ Катрич М.О., учитель Нікольської гімназії «Софія»);
· тренінгу «Інформування про мінну безпеку»;
· онлайн – курсів для вчителів початкової школи від EDERA;
· онлайн – курсів  для вчителів початкової школи «Основи здоров`я збережної компетентності»;
· онлайн курсів «Критичне мислення для освітян»;
·  обласної web-вітрині “Об’єднаємось для кращого Інтернета” (сертифікати).

     З метою формування високопрофесійних і компетентних педагогів, які мають інноваційне мислення, стимулювання творчих ініціатив,підтримка готовності до успіху в професійній  діяльності, методисти цілеспрямовано працюють над розповсюдженням перспективного досвіду кращих педагогів на рівні району: вивчено ППД - 3; узагальнено ППД - 1.; презентовано ППД – 2. 
     Директором та методистами  КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» було підготовлено та розповсюджено методичні вівсники:  «Державно-громадське управління сучасною школою: реалії та перспективи». «Коучинг як нова технологія в педагогічній освіті». «Формування мотивації до навчальної діяльності (тренінгові заняття)». ««Інноваційні підходи до реалізації завдань патріотичного виховання в дошкільних закладах. Метод «Лялька як персона» і його головні характеристики», «Інтеграція навчального процесу як чинник розвитку пізнавальної активності учнів».
     КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» проводиться робота з підвищення професійної підготовки педагогічних кадрів для роботи з обдарованими дітьми: семінар - галерея інновацій  для заступників директорів з навчально-виховної роботи, семінар-вітрина ідей  для директорів загальноосвітніх закладів району, семінари з обміну досвідом.

     У навчальних закладах діє певна система роботи з обдарованими дітьми: нормативно-правова основа, пошук та відбір здібних, творчих, обдарованих; створення умов для розвитку обдарувань, стимулювання педагогічних кадрів, що працюють з даною категорією дітей; заохочувальні заходи для обдарованих дітей, збір і обробка інформації про досягнення учнів, аналіз результативності роботи.

Оновлено шкільні інформації про обдарованих дітей - 90 обдарована дитина в загальноосвітніх закладах.  На кожну дитину оформлені та доповнені індивідуальні картки з короткими характеристиками учнів. 
     Відповідно до Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади з базових дисциплін  КЗ  «Методичний центр» надає методичний супровід в  проведенні  учнівських  олімпіад з 18 навчальних предметів, в яких у 2017-2018 навчальгному році взяло участь 16  ЗЗСО району.

     Учениця  10  класу   Шляхова Ольга   та   учень  9 класу  Велико-Іваненко Владислав КЗ «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №1 імені  Якименка А.Д.» опорна школа  зайняли ІІІ місце  в обласній олімпіаді з основ правознавства. Учениця 11 класу Чегрнахчі Валерія  КЗ «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ст. №1 імені  Якименка А.Д.» опорна школа  зайняла ІV місце  в обласній олімпіаді із зарубіжної літератури. Учень Паздніков Володимир  філія опорного закладу  «Новогригорівська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів » посів 4 місце в обласній олімпіаді з біології.

     У районному конкурсі імені Петра Яцика взяло участь 57 учнів 3-11 класів. Учениця 6 класу КЗ «Тополинська ЗОШ» Борисова Софія, учениця 9 класу КЗ «Темрюцька ЗОШ», учениця 11 класу Нікольської гімназії «Софія» Аркан Валентина стали учасниками  в обласному етапі конкурсу.  

     У районному конкурсі учнівської творчості в Номінації «Література» взяло участь  6 учнів, у номінації  «Історія України і державотворення» - 3 учні. В обласному етапі переможцем став учень 9 класу КЗ «Тополинська ЗОШ» Бородай Леонід.

У Міжнародному мовно-літературному конкурсі учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка взяло участь 27 учні 5-11 класів. Учениця  9 класу Нікольської гімназії «Софія» Шепелєва Софія була учасницею в обласному етапі.

     У   2017-2018 навчальному  році   проведено    фестиваль   «Красномовна Донеччина»   для   учнів 1-4 класів, у якому взяло  участь  75 учнів району, сертифікатами нагороджені всі.

     У районному фестивалі «Шукай краси, добра шукай», присвяченому 160-річчю від дня народження та 100-річчю від дня смерті Івана Франка взяло участь 35 учнів . В обласному етапі переможцями стали учні КЗ «Зорянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» в номінації «Літературно-музичний мікс за творами І.Франка» «Академія в одній особі».

     У обласному огляді-конкурсі учнівських презентацій «Мій план здорового способу життя» (для учнів 4-6-х класів) перемогу здобули  Божко Марія, учениця 5 класу КЗ «Зеленоярська ЗОШ», Андрющенко Євгенія, учениця 6 класу філії опорного закладу «Малинівський НВК». Лауреати: Безлепкіна Софія, учениця 4 класу КЗ «Темрюцька ЗОШ», Махсма Олександр , Махсма Семен, учні 4,5 класу КЗ «Касянівська ЗОШ», Писанець Богдан, учень 5 класу філії опорного закладу «Бойовська ЗОШ», Патенко Анастасія, учениця 6 класу КЗ «Зорянська ЗОШ».

     Переможець ІІІ обласного фестивалю етнічних та національних мов і культур «Мови різні, душа одна» - колектив ««Flesh»» в номінації «Концертна програма» - КЗ «Республіканська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області»  Катрич Тетяну в номінації «Виставка-ярмарок «Етносмак: шедеври національної кулінарії» .
     Цілеспрямована робота проводиться працівниками КЗ «Методичний центр Нікольської районної Ради Донецької області» щодо організації підготовки учнів до ЗНО (семінари, консультації, співбесіди та інше). Використовуються результати обласного, районного моніторингу якості знань з базових дисциплін.

Плорівняльний аналіз результативності ЗНО з основних предметів
ЗНО

	Предмет
	Кількість учнів
	Не подолали
	[100;120)
	[120;140)
	[140;160)
	[160;180)
	[180;200]

	Українська мова та література
	165
	6.06
	25.45
	27.88
	20.00
	14.55
	6.06

	2016
	191
	8.90
	26.18
	22.51
	23.56
	11.52
	7.33

	Історія України
	133
	9.02
	36.09
	25.56
	15.79
	9.77
	3.76

	2016
	140
	10.71
	31.43
	20.71
	20.00
	12.86
	4.29

	Математика
	76
	32.89
	31.58
	18.42
	10.53
	5.26
	1.32

	2016
	99
	26.26
	26.26
	23.23
	13.13
	9.09
	2.02

	Фізика
	18
	27.78
	50.00
	11.11
	5.56
	5.56
	0.00

	2016
	17
	23.53
	35.29
	11.76
	17.65
	5.88
	5.88

	Хімія
	14
	50.00
	21.43
	21.43
	7.14
	0.00
	0.00

	2016
	20
	5.00
	25.00
	50.00
	15.00
	0.00
	5.00

	Біологія
	51
	5.88
	17.65
	37.25
	15.69
	23.53
	0.00

	2016
	61
	3.28
	22.95
	31.15
	19.67
	18.03
	4.92

	Географія
	38
	7.89
	28.95
	21.05
	26.32
	13.16
	2.63

	2016
	15
	0.00
	26.67
	33.33
	20.00
	20.00
	0.00

	Англійська мова
	53
	35.85
	20.75
	24.53
	5.66
	11.32
	1.89

	2016
	60
	40.00
	26.67
	11.67
	13.33
	6.67
	1.67

	Російська мова
	10
	20.00
	10.00
	40.00
	0.00
	30.00
	0.00

	2016
	6
	16.67
	50.00
	16.67
	16.67
	0.00
	0.00


ЗНО як ДПА

	Предмет
	Кількість учнів
	Низький
	Середній
	Достатній
	Високий

	Українська мова та література
	138
	5.07
	42.75
	41.30
	10.87

	Історія України
	115
	6.09
	57.39
	28.70
	7.83

	Математика
	55
	23.64
	56.36
	14.55
	5.45

	Фізика
	9
	11.11
	77.78
	11.11
	0.00

	Хімія
	1
	0.00
	100.00
	0.00
	0.00

	Біологія
	30
	10.00
	53.33
	33.33
	3.33

	Географія
	29
	6.90
	44.83
	37.93
	10.34

	Англійська мова
	28
	28.57
	35.71
	32.14
	3.57

	Російська мова
	5
	0.00
	20.00
	80.00
	0.00


Українська мова та література.

ЗНО з українськаї мови та літератури є обов’язковим для кожного випускника. Цього року 165 учнів складали тестування з української мови та літератури. Відсоток учнів, які не подолали поріг прохідного балу склав 6,06%, що на 2,84% менше порівняно з результатами 2016 року. Більша частина випускників – 53,33% отримала до 140 балів. Зменшився відсоток учнів, які отримали від 180 до200 балів, якщо минулого року 7,33% учнів отримали високі бали,  у 2017 році – 6,06%, це учні КЗ „Кременівська ЗОШ”, Ніольська гімназія „Софія”, КЗ „Нікольська ЗОШ №1”. На 3% збільшилась кількість учнів, які отримали від160 до 180 балів: минулого року – 11,5%, у 2017 році – 14,5%. 
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Результати ЗНО як ДПА з українськаї мови та літератури: Низький- 5%

Середній- 43%. Достатній- 41%. Високий-11%

Історія України.
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Тестування з Історії України в 2017 році проходили 133 випускники Нікольського району. 9% випускників не подолали прохідний поріг балів, це на 2% менше ніж минулого року. 62% учнів отримали до 140 балів. 4 % випускинів отримали високі бали (учні КЗ „Кременівська ЗОШ”, Ніольська гімназія „Софія”, КЗ „Нікольська ЗОШ №1”). Результати ЗНО як ДПА з історії України:

Низький- 6%. Середній- 57%. Достатній- 29%. Високий-8%

Математика.
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Тестування з математики проходили 76 учнів. З них 33% не подолали прохідний бал, це на 7% більше, ніж минулого року. 50% випускників отримали до 140 балів. 1,3% учнів отримали високі результати (учні Нікольської гімназії „Софія”). Загалом результати тестування  з математики погіршились у порівнянні з минулим роком.

Результати ЗНО як ДПА з математики: Низький- 24 %. Середній- 56 %

Достатній- 15 %. Високий-5 %

Фізика.
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Тестування з фізики проходили 18 випускників. Не подолали прохідний поріг 28% учнів. 61% учнів отримали до 140 балів. 11% учнів набради від140 до 180 балів (випускники КЗ „Касянівська ЗОШ”, Нікольської гімназії „Софія”). Результатів високого рівня немає, у 2016 році кількість учнів, які отримали високі бали складала 6%. 

Результати ЗНО як ДПА з фізики: Низький- 11 %. Середній- 78 %

Достатній- 11 %. Високий-0 %

Хімія.

Тестування з хімії цього року проходило 14 учнів Нікольського району. 50% учнів не подолали прохідний поріг. Минулого року не пройшли тестування лише 5 %. 7% учнів отримали від140 до 160 балів (учні Нікольської гімназії „Софія”). 

Результати ЗНО як ДПА з хімії (1 учень) – Середній- 100%

Біологія.

Тестування з біології проходили 51 випускник Нікольського району.Не подолали прохідний бал 6%. 55% учнів отримали до 140 балів. Високих результатів немає, але 24% учнів отримали від160 до 180 балів ( учні КЗ „Нікольська ЗОШ №1”, КЗ „Республіканська ЗОШ”, КЗ „Новокраснівська ЗОШ”, КЗ „Темрюцька ЗОШ”, Нікольської гімназії „Софія”).
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Результати ЗНО як ДПА з біології: Низький- 10 %. Середній- 54 %

Достатній- 33 %. Високий-3 %

Географія.
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Тестування з географії складали 38 учнів, це в 2 рази більше, ніж минулого року, але у 2016 році всі учні подолали прохідний поріг. У 2017 році не подолали прохідний поріг 8% учнів. 3% випускників отримали високі бали. Мигулого року високих результатів з географії не було. 

Результати ЗНО як ДПА з географії: Низький- 7 %. Середній- 45 %

Достатній- 38 %. Високий-10 %

Англійська мова.
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Тестування з англійської мови цього року складали 53 учні 10 ЗНЗ Нікольського району. 36% учнів не подолали прохідний поріг, але цей результат на 4% краще, ніж минулого року. У 2017 році збільшилась кількість учнів, які отримали високі бали з англійської мови на 6 % (учні КЗ „Кременівська ЗОШ”, КЗ „Кальчицька ЗОШ”, Нікольська гімназія „Софія”)

Результати ЗНО як ДПА з англійської мови: Низький- 28 %.

Середній- 36 %. Достатній- 32 %. Високий- 4%

Російська мова. 

Тестування з російської мови проходили 10 учнів з 4 ЗНЗ Нікольського району. 20% учнів не подолали прохідний поріг. 30% випускників отримали від160 до 180 балів.Результати ЗНО як ДПА з російської мови: Середній- 20 % . Достатній- 80 %. 

     Не залишається поза увагою поступове формування в педагогічних колах психологічної, методичної, наукової готовності та позитивної мотивації до реалізації інклюзивного навчання, посилення уваги педагогічної громадськості до потреб «особливих» дітей та їх батьків. Протягом року вчителі району, директор та методисти КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» працювали з напрацювання методичного банку методів та прийомів педагогічної корекції на допомогу вчителю . У районі здійснюється значна робота щодо забезпечення умов розвитку дітей та їх творчих здібностей. 
     Значне місце в системі методичної роботи району займає участь в експериментальній роботі, яку генерує та координує Донецький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти. Продовжено експериментальну діяльність педагогічними колективами району. На виконання Указу Президента України від 12 січня 2015 року №5/2015 «Про Стратегію сталого розвитку «Україна-2020»», наказу Міністерства освіти і науки України від 16.06.2015 р. № 641 «Про затвердження Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді, Заходів щодо реалізації Концепції національно-патріотичного виховання дітей і молоді та методичні рекомендації щодо національно-патріотичного виховання у загальноосвітніх навчальних закладах», листа КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» «Про проведення захисту STEM-проектів  учнів початкової школи», з метою виявлення обдарованих учнів початкової ланки закладів загальної середньої освіти, залучення їх до проведення дослідницької роботи, поглиблення і закріплення існуючих знань, умінь і навичок,  12,13 квітня  2018 року відбувся захист STEM- проектів  учнів початкової школи в залі засідань  відділу освіти  Нікольської райдержадміністрації. Вдало презентували свою роботу учні з тем : «Жайворонки, прилетіть, із собою весну принесіть», «Мило – формула чистоти і здоров'я», «Розумний» пластилін або таємниця « жуйки для рук», «Сміття на службі у життя»,«Вплив газованих напоїв на живі організми», «Мій колючий друг на підвіконні», «Сонячний віночок», «Лялька -  мотанка як оберіг народу», «Виготовлення «Дерева щастя» - топіарія»,  «Вирощування кристалів в домашніх умовах», «Спорт – запорука здоров'я», «Коза годувальниця і домашній лікар».
     У районі було проведено науково-практичну конференцію школярів з фізики серед учнів 7-11 класів «Фізика навколо нас». У конференції взяли участь 60 учнів, 58 учителів та гостей. Кожен учень представляв доповідь з обраної теми та презентацію, після чого відбувалося обговорення. 
Однією з найважливіших стратегій сучасного виховання є формування повноцінної, здорової особистості.

     Фізкультурно-оздоровча і спортивно-масова робота спрямована на реалізацію виховання відповідального ставлення до власного   здоров’я і здоров’я оточення як до вищої індивідуальної і суспільної цінності; формування у дітей та учнівської молоді навичок здорового способу життя; оптимізацію режиму навчально-виховного процесу; збільшення рухової активності дітей та учнівської молоді; активізацію фізкультурно-оздоровчої та спортивної роботи всіх ланок системи освіти. 

     Реалізуючи вищезазначені задачі КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» надає методичний супровід з проведення спартакіади школярів, яка включає такі види спорту, як шахи, шашки, настільний теніс, баскетбол, волейбол, міні-футбол, футбол, змагання  «Мама, тато, я – спортивна сім’я».

     Спортивні змагання – це свято здоров’я. Кожен учасник та вболівальник під час проведення таких заходів отримує заряд бадьорості та енергії. Всі команди мріють одержати перемогу, діти відчувають відповідальність, бо результат команди залежить від кожного. Для маленьких спортсменів це велике досягнення – прийняти участь у міжшкільних змаганнях, подивитися на інших спортсменів, перевірити свої сили, повчитись новому, доказати самим собі, що я – сміливий, сильний, витривалий. 

7 листопада на базі комунального закладу „Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені братів Зосіма Нікольської районної ради Донецької області” відділом освіти та відділом сім’ї, молоді та спорту був проведений спільний спортивний захід –  районний етап змагань „Веселі старти”.  

      Метою цього заходу було створення атмосфери свята в грі-змаганні, виховання зацікавленості до фізкультури та спорту, розвиток пам'яті , уваги, організованості, самостійності. Маленькі спортсмени продемонстрували уміння долати труднощі, дружити, бути злагодженим колективом, виручати один одного.

     В змаганнях взяли участь 15 навчальних закладів загальної середньої освіти Нікольського району. Третє місце зайняла команда КЗ «Малинівський навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів – дошкільний навчальний заклад» Нікольської районної ради Донецької області» (вчитель фізичної культури Ахвердієв І.Ш.), друге місце – команда КЗ „Зеленоярська ЗОШ І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області” (вчитель фізичної культури Прошенко Л.Г.). Перше місце в змаганнях зайняла команда Нікольської гімназії „Софія” (вчитель фізичної культури Аксьонов О.С.).

     Переможців районних змагань  було запрошено для участі в обласному зональному етапі гри „Веселі старти” 10 листопада у м. Маріуполь. Захищаючи честь району команда Нікольської гімназії „Софія” посіла друге місце, це вагомий результат і показник наполегливої праці. 

     Заняття спортом, виступи на різноманітних змаганнях, спілкування між спортсменами, досягнення значних результатів роблять дитину більш дисциплінованою, зібраною, ввічливою, обізнаною, ерудованою, інтелектуальною, гуманнішою, морально стійкою. Тому дуже важливо зацікавити спрямовувати зусилля на покращення фізичного розвитку молоді.

     У 2017-2018 навчальному році протягом вересня – жовтня було проведено змагання з футболу „Шкіряний м’яч”. 

     Заклади загальної середньої освіти Нікольського району представили футбольні команди в чотирьох вікових групах: 2007, 2006, 2005 року народження та шкільні збірні. Загалом в змаганнях були задіяні 25 команд в яких тренуються 448 учнів. 

     Переможцями в молодшій групі стала футбольна команда комунального закладу „Зеленоярська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області”  (вчитель фізичної культури Прошенко Л.Г.). Друге місце – команда КЗ „Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області” опорна школа, третє місце – команда Нікольської гімназії „Софія” з загальноосвітньою школою І ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області.

     Перше місце в середній групі зайняла команда комунального закладу „Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області” опорна школа (вчителі фізичної культури Дурицький А.В, Чапні Д.С.).    

     Друге місце – команда КЗ „Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області”, третє місце – команда Нікольської гімназії „Софія” з загальноосвітньою школою І ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області.

     Першість в старшій групі отримала команда комунального закладу „Республіканська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області” (вчитель фізичної культури Буньо П.М.). Друге місце – команда Нікольської гімназії „Софія” з загальноосвітньою школою І ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області, третє місце – команда КЗ „Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області” опорна школа.

     Перемога в змаганнях між збірними шкіл належить команді комунального закладу „Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області” (вчитель фізичної культури Близнюк В.О., тренер Купріянов С.А.). Друге місце – команда Нікольської гімназії „Софія” з загальноосвітньою школою І ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області, третє місце – команда КЗ „Малоянисольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів імені В.В. Балабана Нікольської районної ради Донецької області”.

     17 та 19 квітня пройшли обласні зональні змагання з футболу "Шкіряний м`яч" - 2018. Шкільні футбольні команди Зеленоярської ЗОШ та Нікольської ЗОШ №1 змагались з збірними командами м. Маріуполь. В результаті - два друрих місця у вікових групах U-11 та U-12.
     Такі змагання направлені не тільки на виявлення кращих спортсменів, а насамперед на масовість, тобто залучення якомога більше учнів до тренувань та участі в спортивних заходах. 

     Спорт – це не обов’язково біг та стрибки, він може бути корисним і для розвитку розумових здібностей. Тому для спортсменів-інтелектуалів щорічно проводяться змагання з шахів та шашок. При цьому все одно присутній спортивний азарт та жага до перемоги.
     Цього року 11 лютого на базі Нікольської гімназії «Софія» проводились змагання районної спартакіади школярів з шашок, шахів та настільного тенісу. Всі заклади загальної середньої освіти Нікольського району представили на змаганнях своїх учасників в двох вікових групах: 1-7 класи та 8-11 класи. Це один з більш масових спортивних заходів, в якому було задіяно 192 учні. 

     Результати особистих та командних заліків змагань:

Шашки 1-7 класи (дівчата):

І місце – Іванова Злата (Малинівський НВК)

ІІ місце – Катрич Катерина (Республіканська ЗОШ)

ІІІ місце – Трофімова Юлія (Нікольська гімназія «Софія»)

Шашки 8-11 класи (дівчата):

І місце – Крюкова Олександра (Зеленоярська ЗОШ)
ІІ місце – Хтомінська Владислава (Нікольська гімназія «Софія»)

ІІІ місце – Шкутова Марія (Бойовська ЗОШ)

Шашки 1-7 класи (юнаки):

І місце – Кримський Єгор (Бойове)

ІІ місце – Сари Семен (Кременівська ЗОШ)

ІІІ місце – Крилов Микита (Темрюцька ЗОШ)

Шашки 8-11 класи (юнаки):

І місце – Галавура Микита (ЗОШ №1)

ІІ місце – Гризодуб Дмитро (Нікольська гімназія «Софія»)

ІІІ місце – Вчерашній Богдан (Новогригорівська ЗОШ)

Шахи 1-7 класи (юнаки):

І місце – Стьопочкін  Ігор(Тополинська ЗОШ)

ІІ місце – Шепелєв Андрій(Софія)

ІІІ місце – Гусяк Володимир (Бойове)

Шахи 8-11 класи (юнаки):

І місце – Бородай Леонід (Тополинська ЗОШ)

ІІ місце – Курганський Кирило (Темрюцька ЗОШ)

ІІІ місце – Сусаров Олександр (Малоянисольська ЗОШ) 

Шахи 1-7 класи (дівчата):

І місце – Муровьова Вероніка (Темрюцька ЗОШ)

ІІ місце – Юрченко Карина (Новокраснівська ЗОШ)

ІІІ місце – Стьопочкіна Діана (Тополинська ЗОШ)

Шахи 8-11 класи (дівчата):

І місце - Веременко Катерина (Софія)

ІІ місце – Печьорська Ріта (Тополинська ЗОШ)

ІІІ місце –  Коркішко Віолета (Малинівський НВК)

Настільний теніс 1-7 класи (дівчата):

І місце – Арсенюк Тетяна (Новокраснівська ЗОШ)

ІІ місце – Ткаленко Анастасія (Нікольська гімназія «Софія»)

ІІІ місце – Супруненко Ярослава (Тополинська ЗОШ)

Настільний теніс 8-11 класи (дівчата):

І місце – Чехар Вікторія (Зорянська ЗОШ)

ІІ місце – Сугоняк Яна (Тополинська ЗОШ)

ІІІ місце – Красновид Анастасія (Зеленоярська ЗОШ)

Настільний теніс 1-7 класи (юнаки):

І місце – Кравченко Сергій (Нікольська гімназія «Софія»)

ІІ місце – Чалов Руслан (Новокраснівська ЗОШ)

ІІІ місце – Волока Андрій (Республіканська ЗОШ)

Настільний теніс 8-11 класи (юнаки):

І місце – Храпач Дмитро (Новогригорівська ЗОШ)

ІІ місце – Китик Валерій (Нікольська гімназія «Софія»))

ІІІ місце – Доценко Микита (Кальчицька ЗОШ)

Результати загальнокомандного заліку з шахів, шашок, настільного тенісу:

	Місце
	Шахи
	Шашки
	Настільний теніс

	1
	Тополинська ЗОШ
	Нікольська гімназія «Софія»
	Нікольська гімназія «Софія»

	2
	Нікольська гімназія «Софія»
	Кременівська ЗОШ
	Тополинська ЗОШ

	3
	Темрюцька ЗОШ
	Зеленоярська ЗОШ
	Новокраснівська ЗОШ

	4
	Нікольська ЗОШ №1
	Темрюцька ЗОШ
	Зорянська ЗОШ

	5
	Зорянська ЗОШ
	Нікольська ЗОШ №1
	Темрюцька ЗОШ

	6
	Кременівська ЗОШ
	Малинівський НВК
	Нікольська ЗОШ №1

	7
	Малоянисольська ЗОШ
	Республіканська ЗОШ
	Республіканська ЗОШ

	8
	Зеленоярська ЗОШ
	Зорянська ЗОШ
	Зеленоярська ЗОШ

	9
	Бойовська ЗОШ
	Бойовська ЗОШ
	Кременівська ЗОШ

	10
	Македонівська ЗОШ
	Кальчицька ЗОШ
	Македонівська ЗОШ

	11
	Новокраснівська ЗОШ
	Новогригорівська ЗОШ
	Малоянисольська ЗОШ

	12
	Малинівський НВК
	Македонівська ЗОШ
	Малинівський НВК

	13
	Кальчицька ЗОШ
	Новокраснівська ЗОШ
	Новогригорівська ЗОШ

	14
	Касянівська ЗОШ
	Малоянисольська ЗОШ
	Касянівська ЗОШ

	15
	
	Тополинська ЗОШ
	

	16
	
	Касянівська ЗОШ
	


     07 лютого 2018 року в Нікольському районі відбулись зональні районні змагання чемпіонату Донецької області з волейболу серед команд юнаків старшого віку (2001 року народження) закладів загальної середньої освіти.

     Основною метою та завданнями волейбольної ліги є формування здорового способу життя та залучення учнівської  молоді  до регулярних занять фізичною культурою та спортом, підвищення  рухової  активності та зміцнення здоров'я, активізація фізкультурно-оздоровчої та виховної  роботи, організація дозвілля юнаків i дівчат, пропаганда українського спорту.
     Зональні районні змагання проходили в двох групах: 

· Нікольська гімназія «Софія», Нікольська ЗОШ №1, Республіканська ЗОШ, Малоянисольська ЗОШ (на базі Нікольської гімназії «Софія»);

· Малинівський НВК, Темрюцька ЗОШ, Новокраснівська ЗОШ, Кальчицька ЗОШ (на базі Малинівського НВК).

     09 лютого 2018 року на базі Темрюцького спотривного комплексу "Скиф" відбулись фінальні районні змагання з волейболу серед юнаків збірних шкіл (2001 року народження). Чотири команди, переможці зонального етапу, змагалися за першість району та подальшу участь в обласних змаганнях "Шкільна волейбольна ліга України".    

     Переможцем стала команда Нікольської гімназії "Софія", друге місце - команда Темрюцької ЗОШ, третє місце - команда Кальчицької ЗОШ, четверте місце - команда Республіканської ЗОШ. 

Переможці районного етапу взяли участь в зональних обласних змаганнях з наступними результатами:

2001 р.н.

Юнаки - Нікольська гімназія «Софія» з загальноосвітньою школою І ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області  (4 місце)

Дівчата - Комунальний заклад «Республіканська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» (3 місце)

2004 р.н.

Юнаки - Комунальний заклад «Республіканська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» (2 місце)

     З метою залучення дітей та молоді до активних занять фізичною культурою та спортом, до ведення здорового способу життя, 11.04.2018 в Нікольському  районі було проведено ІІ районний етап конкурсу Всеукраїнського спортивно-масового заходу серед дітей та юнацтва «Олімпійське лелеченя». 12 шкіл Нікольського району підготували команди для участі у змаганнях. Кожна школа мала представити рухову-композиційну презентацію команди, підготуватися до вікторини „Знавці олімпійських ігор” та спортивної естафети.   

     Переможцями районного етапу, зайнявши І місце, стала команда комунального закладу «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа (вчитель Чапні Дмитро Сергійович), друге місце - команда КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів», третє місце - команда Нікольської гімназії "Софія" .

     Переможці ІІ етапу прийняли участь у зональних обласних змаганнях в м. Маріуполі 18 квітня 2018 року, посіли 3 місце.

     В змаганнях з міні-футболу серед учнів 8-11 класів взяли участь12 команд ЗЗСО Нікольського району, загалом 142 учня. Перше місце – КЗ «Темрюцька ЗОШ І-ІІІ ступенів».

     Також були проведені змагання з легкої атлетики, в яких приймали участь10 шкільних команд. Перше місце – КЗ «Нікольська ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 ім. Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа, друге місце – Нікольська гімназія «Софія», третє місце – Бойовська ЗОШ – філія опорного закладу.

     В змаганнях молодшої групи (1-7 класи) прийняли участь 9 команд – 126 учнів.   

     Переможець – команда КЗ «Республіканська ЗОШ І-ІІІ ступенів».

     З метою патріотичного виховання учнівської молоді на державотворчих та героїчних традиціях українського козацтва 4 та 5 травня на базі КЗ «Республіканська ЗОШ» було проведено І районний етап дитячо-юнацької військово-патріотичної гри  «Сокіл»(«Джура-Прикордонник-2018») серед учнів 6-11 класів.

     Протягом двох днів славні козачата Нікольського району змагались в різноманітних конкурсах, доводячи свою силу, мужність, відвагу. 

      Команди марширували під звуки український козацьких пісень, карбуючи крок. Стріляли зі справжньої зброї, влучно потрапляючи в мішень. Долали смугу перешкод, не шкодуючи ні ліктів ні колін, з останніх сил ще й допомагаючи другові. Перетягували канат, демонстрували навики першої медичної допомоги та порятунку потерпілого. З легкістю аналізували сліди ворога в конкурсі «Слідопит» та знаходили правильний шлях в лісі на незнайомій місцевості під час квесту. 

     Учасники вразили всіх не тільки своєю фізичною підготовкою, але й знаннями історії козацтва, талантами  і просто добрими серцями. На творчих конкурсах «Ватра», «Добре діло» діти проявили всі свої почуття до подій сьогодення, відображаючи в віршах та піснях співчуття загиблим воїнам АТО, гордість за країну, патріотизм. 

     Одночасно з участю в насиченій програмі гри  молоді козачата мали ще й організувати умови свого проживання: встановити намети, приготувати їжу, і не просто кашу, а справжній козацький куліш зварити. Звісно, при цьому бути охайними, берегти навколишню природу та чемно поводитись, як личить справжнім нащадкам козаків. 

     Під час конкурсів команди були суперниками, але ввечері біля великого вогнища і на дискотеці стерлись всі кордони і учасники відчули себе однією українською родиною. 

     За результатами змагань першість району отримав рій КЗ «Республіканська ЗОШ І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» в грі «Джура» та рій КЗ «Касянівська ЗОШ І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області» в грі «Сокіл».

     За поточний навчальний рік активувалась участь вчителів фізичної культури в обласних заходах та конкурсах. Три вчителя та методист прийняли участь в конкурсі Web-марафон «Спорт заради миру» та отримали сертифікати. 

     Учителі фізичної культури Нікольської гімназії «Софія» Аксьонов О.С. і КЗ «Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів» Танаджи В.В. приймали участь в семінарі-практикумі «Застосування та ефективне впровадження сучасних фізкультурно-спортивних технологій у процесі фізичного виховання» у м.Краматорськ.

     Учителі фізичної культури КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів» та КЗ «Зорянська ЗОШ І-ІІІ ступенів» прийняли участь в навчально-практичному семінарі з чирлідингу щодо впровадження його на уроках фізичної культури та покращення фізичного виховання школярів. 

     Учитель фізичної культури Биков П.В. КЗ «Малоянисольська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені В.В.Балабана» пройшов курси підвищення кваліфікації з методики викладання футболу, на базі регіональної Федерації футболу Донецької області в м. Краматорськ.

В червні вчителі Бойовської ЗОШ І-ІІ ступенів – філія опорного закладу, КЗ «Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів» прийняли участь в регіональному фестивалі «Кола успіху».

     Питання викладання фізичної культури, організації та проведення спортивно-масової роботи знаходиться на постійному контролі у відділі освіти, КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» та адміністрацій закладів загальної середньої  освіти, систематично заслуховується на колегії директорів, нарадах керівників закладів освіти та їх заступників. Для постійного підвищення професійної майстерності вчителів  в районі працює методичне об’єднання вчителів фізичної культури.
Методичний супровід роботи дошкільної ланки освіти району в 2017/2018 навчальному році.

     Реалізація Базового компонента дошкільної освіти забезпечується освітніми програмами та навчально-методичною літературою, що затверджена або рекомендована Міністерством освіти і науки України чи схвалена для використання в дошкільних навчальних закладах комісією з дошкільної педагогіки та психології Науково-методичної ради з питань освіти Міністерства освіти і науки України. Такі як «Впевнений старт », «Сходинки до школи», «Дитина».
     У Нікольському районі працює 11-ясла садочків; 1- садочок; 1- НВК. Всі дошкільні заклади розташовані у типових приміщеннях. На початок 2018 року у районі проживає 1418 дітей.

     З них відвідує дитячі садочки 689 дітей. Груп віком від 1 до 3 років-10( в них 176 дітей); груп віком від 3 до 6(7) років -25 ( в них 513 дітей); і 1-НВК – відвідує 23 дитини.

Першочергову увагу приділяємо охопленню дітей 5 річного віку. В районі проводиться соціально-педагогічний патронат сімей, діти яких не охоплені суспільно дошкільною освітою,для батьків проводяться бесіди та консультації. В ясла - садочках створено оптимальний режим роботи. З -12 часовим перебуванням 4 групи,з 10-часовим перебуванням-32 групи.

     Виконуючи Закон України «Про мови» із 36 груп – в 2017-2018 році  у 32 групах організовано навчання  державною мовою.

     Діяльність КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області»  з питань  дошкільної освіти в 2017-2018 навчальному році була  спрямована на забезпечення якісної дошкільної освіти впровадження в практику цілісного підходу до розвитку особистості,                  формування життєздатної свідомої, всебічно розвиненої, компетентної та  здорової особистості. Головними  пріоритетами в методичній роботі були: забезпечення цілеспрямованого, безперервного, особистісно- орієнтованого підвищення професійної компетентності педагога;методичний  супровід освоєння ефективних форм, методів, активізація інноваційного потенціалу педагогічних колективів.     

     Всі форми методичної роботи планувались з урахуванням загальної та професійної компетентності педагогів. 

      Відділ освіти та КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» щомісячно проводить наради з керівниками закладів дошкільної освіти. Професійному зростанню педагогів сприяла різноманітність форм методичної роботи, спрямованої на виявлення, вивчення, поширення інноваційного досвіду через методичні об’єднання.   

    Чільне місце  у структурі  методичної роботи займають районні методичні об’єднання вихователів молодших, середніх, старших груп.
     Протягом року  для завідувачів та вихователів закладів дошкільної освіти було проведено: 
· творча дискусія «Модернізація управлінської діяльності в умовах освітніх змін» ; 

· семінар-парактикум «Патріотичне виховання дітей  дошкільного віку в умовах сільського дошкільного закладу» .

· Школа новопризначеного керівника ЗДО «Система  управління сучасним дошкільним закладом»;

· тренінг  «Формування особистісно-оцінної компетенції дошкільників через розвиток духовного потенціалу особистості на засадах патріотизму» - для  вихователів старших груп; 
· майстер-клас «Розвиток творчих здібностей дітей дошкільного віку нетрадиційними техніками малювання» - для вихователів молодших груп;
· семінар «Сучасне дитяче свято: педагогічний аспект». Вечорниці у Михайлівській світлиці - для завідувачів, музичних керівників ;
· майстер-клас «Математика в світі українського фольклору в другій молодшій групі» - для вихователів  другої молодшої групи; 
· майстер-клас «Місце гри в екологічному вихованні дошкільників» - для вихователів різновікових груп;
· круглий стіл «Формування соціально-комунікативної компетенції дошкільників як важливої передумови для безболісної адаптації у шкільному середовищі» - для вихователів  старших груп; 
· майстер-клас «Нетрадиційні види художньо-творчої діяльності дошкільників, як засіб їх пізнавального розвитку» - для  вихователів перших молодших груп; 
· майстер-клас «Міжпредметні зв’язки на заняттях з дітьми дошкільного віку з використанням фольклору» - для вихователів другої молодшої групи. 
      Зміст семінарів був спрямований на знаходження  неординарних шляхів удосконалення якості педагогічного процесу . На усіх засіданнях  методичних об’єднань теоретичні питання підкріплювались практичним показом знань, майстер-класами. Під час організації заходів широко використовувались різноманітні інтерактивні методи, що дозволило активізувати слухачів, перевести їх у розряд активних учасників та підвищити користь спільної праці.
     Результати показали, що більшість педагогів ЗДО добре володіють матеріалом, мають знання щодо організації освітньої роботи з дітьми та колегами. 
     У вересні  2017р. методист Гальперіна Н.В. брала участь у роботі обласної авторської педагогічної майстерні «Дидактична евристика: теорія і технологія креативного навчання»; з 10 по 12 жовтня 2017р. методисти та завідувачі ЗДО  пройшли курс підготовки інструкторів з інформування про мінну небезпеку»;
     У лютому 2018 року . методист Н.В.Гальперіна і завідувач  КЗ Кальчицький я/с Пасічник О.В.- стали учасниками тренінгу для навчання за програмно-методичним комплексом «Впевнений старт». 
     Педагоги дошкільних закладів наполегливо працюють над виявленням творчого потенціалу дітей, розвитку їх інтелектуальних та творчих здібностей.
     Свої досягнення старші дошкільники продемонстрували під час проведення фестивалю «Сузір’я талановитих дошкільнят»- де дітлахи отримали сертифікати за участь та пам’ятні  подарунки.
     Методичний супровід виховного процесу був сконцентрований на забезпечення виховного процесу в навчальних закладах, пошук відповідних форм та методів розвитку творчих можливостей вчителів і підвищення професійної компетентності заступників директорів із виховної роботи, класних керівників, педагогів-організаторів. 
Реалізація діяльності відбувалась через індивідуальні консультації для педагогів, роботу районних методичних об’єднань, систему методичних заходів, спрямованих на розв’язання актуальних науково-методичних проблем.
     Питання виховної роботи розглядались на нарадах та колегіях директорів: 

- «Про стан національно-патріотичного виховання учнівської молоді у 2016-2017 н.р.» ;

- «Про стан роботи щодо реалізації національно-патріотичного виховання в закладах освіти району» ;

 - «Про стан організації правової освіти в закладах загальної середньої освіти  за І півріччя 2018 року» .

     Для реалізації науково-методичної роботи з педагогами, підвищення їх фахового рівня, мотивації  до використання інноваційних методів роботи з учнями, їх батьками використовувались такі форми роботи як постійно діючі семінари (практичні, науково-практичні, з елементами тренінгу), майстер-класи, круглі столи. 

     Метою кожного семінару, майстер-класу була реалізація системи роботи: методист КЗ Методичний центр - члени РМО – класні керівники /педагоги – учні/батьки та ефективна організація науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, спрямована на підвищення їхньої фахової компетентності, забезпечення особистісного професійного розвитку.

     Під час проведення методичних заходів здійснювалося вивчення актуальних питань виховання, аналіз зразків документації, показ відкритих виховних заходів, ознайомлення з новими сучасними формами роботи, дискусійне обговорення актуальних питань, обмін досвідом виховної діяльності навчальних закладів району. 

     Протягом 2017- 2018 н.р. методичне об’єднання заступників директорів з виховної роботи працювало над проблемним питанням: «Виховання соціально компетентної особистості в умовах євроінтеграції вітчизняної освіти».

 Використані   шляхи реалізації даної проблеми:

 - озброєння вчителів технологією створення умов для розвитку в особистості ціннісних орієнтацій та вмінь, необхідних для життєдіяльності в сучасному європейському співтоваристві;

- вироблення інноваційного стилю діяльності, підготовка класних керівників до пошукової діяльності з метою впровадження  інноваційних технологій у виховний процес;

 - забезпечення планомірного і поступового запровадження нових виховних технологій;

 - підготовка педагогів із метою забезпечення на місцях постійного психолого-соціального супроводу особистості дитини, яка опинилася в складних життєвих умовах;

 - забезпечення розвитку й модернізації системи учнівського самоврядування в розрізі сучасних вимог;

 - формування у дітей та молоді свідомо-відповідального ставлення до життя шляхом виховання на загальнолюдських морально-етичних цінностях, відродження та поширення духовної спадщини українського народу в умовах євроінтеграції вітчизняної освіти;

 - організація позакласної та позашкільної роботи з учнями для створення атмосфери, що сприятиме розвитку громадянської позиції, причетності до європейських цінностей та європейського громадянства шляхом участі у навчально-виховних програмах: «Ми в Європі», «Україна - європейська держава», «Європейська та світова спадщина», «Я - громадянин Європи», а також у роботі шкільних клубів - «Євроклуб», клуб ЮНЕСКО, дитячих громадських і молодіжних організацій.

      У 2017 – 2018  навчальному році з метою удосконалення професійної майстерності та фахового рівня  були  проведені засідання методичного об’єднання:

1.
Методичний брифінг «Переорієнтація процесу виховання  у навчальних закладах району на розвиток особистості,  формування ключових компетенцій,  життєвих навичок в умовах євроінтеграції»;

2.
Воркшоп «Виховання соціально компетентної особистості в умовах євроінтеграції вітчизняної освіти» ;

3.
Лабораторія досвіду «Досвід – джерело мудрості: взаємодія школи, сім’ї, громадськості у формуванні свідомого громадянина-патріота»;

4.
Методичний парад «Підсумки  роботи  методичного об’єднання заступників директорів з ВР».
     Упродовж року працювала творча група, яка поповнювала в методичному центрі куток «На допомогу заступнику з виховної роботи», де було розміщено рекомендовану  літературу, сценарії свят, матеріали ППД. 

Творчою групою підготовлено  методичні рекомендації:

- підготовка  та проведення  свят в класному колективі;

- методика роботи над STEM-проектами;

- попередження насилля.

      Було вивчено досвіди роботи заступників директорів з виховної роботи КЗ «Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів»,  КЗ «Македонівська ЗОШ І-ІІІ ступенів», КЗ «Новокраснівська ЗОШ І-ІІІ ступенів», КЗ «Малоянисольська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені В.В.Балабана», які успішно пройшли атестацію.

     У 2017-2018 н.р. над проблемним питанням: «Формування особистісно-орієнтованої системи виховної роботи в навчальних закладах району» працювала Школа новопризначеного педагога-організатора та ЗДВР.

     До складу Школи входило два ЗДВР - Остяк Т.Ю.,  КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів»; Фогт І.М.,   КЗ «Зорянська ЗОШ І-ІІІ ступенів» та три педагога –організатора: Баєнко Ю.О.,КЗ «Кременівська ЗОШ І-ІІІ ступенів»; Піскунова С.А., КЗ «Касянівська ЗОШ І-ІІІ ступенів»; Цикилек М. А., КЗ «Македонівська ЗОШ І-ІІІ ступенів».

 Мета:  сприяти підвищенню фахового рівня молодих спеціалістів, удосконаленню їхньої майстерності, здобуттю нових знань, опануванню методики та технології виховання.

Шляхи реалізації даної проблеми:

- впровадження в практику роботи інноваційних технологій, проектів, моделей оптимальних форм і методів організації виховної роботи з учнями;

- забезпечення умов для самореалізації особистості;

- виховання патріотизму, усвідомлення належності особистості до свого народу, нації, України;

- виховання в учнів правової, духовної культури, формування мовної культури, внутрішньої потреби в суспільно корисній праці та інших чеснот, притаманних українському народові.

     Головною тенденцією виховання є формування системи ціннісного ставлення особистості до себе, до сім’ї, родини, людей, ціннісне ставлення до праці, до природи, до культури і мистецтва, до суспільства і держави.

Педагоги-організатори та ЗДВР спрямовували свої зусилля на подальший розвиток учнівського самоврядування, удосконалення нормативно-правової бази,   організації дозвіллєвої діяльності,   ведення ділової документації, рейтингу життєдіяльності учнівських колективів.

      Протягом року на засіданнях Школи новопризначеного  педагога-організатора та ЗДВР розглядалися наступні питання:

- на базі КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів» - «Створення ефективного виховного простору шляхом впровадження в навчально-виховний процес Програми національного виховання учнівської молоді». Фогт І.М., ЗДВР КЗ «Зорянська ЗОШ І-ІІІ ступенів» ознайомила учасники засідання  з нормативною базою національно-патріотичного виховання учнівської молоді.

- на базі КЗ «Касянівська ЗОШ І-ІІІ ступенів» розглядалось питання «Реалізація ціннісного ставлення особистості до суспільства та держави в аспекті діяльності педагога-організатора». Остяк Т.Ю., ЗДВР КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів», ознайомила з інноваційними формами і методами роботи педагога–організатора щодо реалізації ціннісного ставлення особистості до суспільства та держави. Педагог-організатор КЗ «Касянівська ЗОШ І-ІІІ ступенів» Піскунова С.А. звернула увагу на розвиток в учнів активної громадянської позиції шляхом залучення їх до волонтерської діяльності та виступила з презентацією «На нас надіється Земля». Заступник директора школи з виховної роботи  КЗ «Зорянська ЗОШ І-ІІІ ступенів» Фогт І.М.,  ознайомила з методом проектів та довела, що для виховання активного громадянина важливе значення має соціальний досвід, тобто набуття громадянських навичок шляхом активної участі у суспільному житті. 

     Проектна діяльність є одним з ефективних методів громадянського виховання учнівської молоді. Її перевагами є те, що учні навчаються і діють у мікросоціальному середовищі, отримують практичні навички, мають можливість перевірити теоретичні надбання на практиці. Така діяльність здійснюється як у процесі навчання, так і в спеціально організованій позакласній та позашкільній роботі учнівської молоді. Це, насамперед, колективна діяльність учнів, які об’єднуються у групи і вирішують завдання відповідно до цілей та мети проекту. На засіданні було вирішено зробити сумісний проект «Калина- національний символ України».

- питання «Педагогічні основи сценарної роботи педагога-організатора з підготовки масових заходів з патріотичного виховання» розглядалося на базі КЗ «Кальчицька ЗОШ І-ІІІ ступенів». Піскунова С.А., педагог-організатор КЗ «Касянівська ЗОШ І-ІІІ ступенів», презентувала свій досвід роботи над сценарієм виховного заходу. А також учасники презентували проект «Калина- національний символ України».

  Роботу Школи новопризначеного педагога-організатора та ЗДВР можна вважати задовільною.


     У ході виховної діяльності в ЗЗСО проводилась роз’яснювальна робота з питань профілактики правопорушень.

     Система правового виховання у ЗЗСО Нікольського району базується на правових актах і документах, таких як Конституція України, Конвенція ООН про права дитини, Декларація прав людини, Кодекс про шлюб та сім`ю,  Закон України «Про охорону дитинства», Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальноосвітньої середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 року, яка схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 14 грудня 2016 року №988-р; Державної соціальної програми протидії торгівлі людьми на період до 2020 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 24 лютого 2016 р. № 111; розпорядження Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2015 р. № 1393-р «Про затвердження плану дій з реалізації Національної стратегії у сфері прав людини на період до 2020 року»; листа Міністерства освіти і науки  України від 27.07.2017 року №1/9-413 «Про деякі питання щодо організації виховної роботи у навчальних закладах у 2017/2018 навчальному році» тощо.

      У закладах освіти з 2018 року впроваджується районний план заходів з реалізації правопросвітницького проекту «Я маю право!».

     Окрім того, у ЗЗСО району в наявності плани щодо профілактики правопорушень на період до 2019 року; щодо профілактики дитячої бездоглядності та безпритульності серед неповнолітніх на 2017-2018 рр.; щодо запобігання шкідливих звичок, куріння, вживання алкогольних напоїв, психотропних речових та наркотиків; щодо запобігання дитячої злочинності; щодо реалізації Національної кампанії «Стоп насильство» до 2019 року;  план заходів щодо запобігання торгівлі людьми тощо.

     У закладах сформовані банки даних про учнів, які скоїли злочин; схильних до правопорушень; родин, які опинились у складних життєвих обставинах тощо.

     Станом на 10.01.2018 року у навчальних закладах району перебувають:

· 2 учні, що скоїли злочин (Капаціна Роман, КЗ «Зеленоярська ЗОШ І-ІІІ ступенів», перебуває на обліку з 2015 року за крадіжку;  Олейник Данило, КЗ «Зорянська ЗОШ І-ІІІ ступенів», у 2108 році скоїв крадіжку мотоцикла. Рішенням суда (від 06.06.2018 року) учень був засуджений до одного року умовно).

· 5 родин, які опинились у складних життєвих обставинах;

· 22 дитини девіантної поведінки.

     Адміністраціями закладів, класними керівниками проводиться профілактична робота,   заведено портфоліо, до складу якого входить характеристика на учня, акт обстеження умов проживання, картка учня, журнал обліку профілактичної роботи з правопорушниками, щоденник спостережень, пояснювальні записки, доповідні , розписки, клопотання тощо.

     Правоосвітня, правовиховна робота у закладах представлена системою заходів, які чітко сплановані, контролюються під час виконання і узагальнюються на педагогічних радах, нарадах при директорі, нарадах класних керівників.

     З метою створення максимально сприятливих умов для співробітництва педагогів, учнів та їх батьків, направлених на запобігання та подолання відхилень у поведінці дітей та підлітків; здійснення адекватної до сьогоднішніх умов соціалізації дітей та підлітків, формування відповідальності учнів за вчинені дії та профілактики негативних проявів у молодіжному середовищі, допомоги правоохоронним органам у профілактиці злочинності та забезпеченні громадського порядку працює Рада профілактики, склад та план якої затверджується щороку на початку вересня наказами по школі «Про створення Ради профілактики»). На засіданнях Ради розглядаються питання про особливості виховання дітей, які схильні до негативних проявів; про попередження шкідливих звичок та відхилення у їх поведінці; тримається на контролі питання відвідування школи учнями.    

У закладах існує система профілактичної роботи: контроль за відвідуванням учнями школи, навчальних занять та позакласних заходів;  розроблені правила для учнів, які вивчаються починаючи з початкових класів; учні охоплені дорученнями та задіяні в заняттях  шкільних гуртків, позакласних заходів; проводяться цикли бесід на правову тематику з учнями, з батьками;  складаються акти обстеження всіх сімей, в яких проживають учні.

     Протягом навчального року питання стосовно профілактики правопорушень розглядались на методоб’єднаннях класних керівників: «Роль особистості класного керівника у формуванні творчо-працездатного учнівського колективу», психолого-педагогічний вернісаж ідей «Від творчості педагога – до творчості учнів», «Взаємодія школи та сім’ї» тощо.

     Постійно здійснюється взаємообмін інформацією з даного питання на районних методоб’єднаннях та методичних заходах.
     Пріоритетними  напрямами роботи в 2018-2019 навчальному році можна вважати наступні:

- посилення уваги до питань морально-етичного виховання, створення системи успішної профілактики відхилень у поведінці учнів;

- формування високих моральних якостей громадянина України шляхом здійснення профілактики булінгу, кібербулінгу та запобігання віртуальної агресії серед учнівської молоді;

- підпорядкування змісту, форм і методів роботи визнанню особистості дитини як найвищої соціальної цінності;

- створення умов для соціального захисту дітей, особливо дітей-сиріт та дітей, що залишились без батьківського піклування;

- проведення профілактичної роботи щодо запобігання правопорушень, злочинності;

- співпраця з правоохоронних органів, лікарями;

- посилення індивідуальної роботи з учнями, які потребують особливої уваги;

- залучення учнів, які потребують особливої уваги, до позакласної роботи, участі у виховних заходах, занять у шкільних, районних гуртках та факультативах.

     Враховуючи Стратегію національно-патріотичного виховання дітей та молоді на 2016–2020 роки, затверджену Указом Президента України від 13 жовтня 2015 року

 № 580/2015, Програму національно-патріотичного виховання дітей та молоді в Донецькій області на 2016 - 2020 роки, затверджену розпорядженням голови обласної державної адміністрації, керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 12 липня 2016 р. № 579, з метою створення в районі системи загального, комплексного, безперервного патріотичного виховання, освіти дітей та молоді на основі збереження та примноження культурної спадщини, відродження традиційних цінностей, умов для глибокого усвідомлення взаємозв’язку між ідеями свободи, правами людини та її громадянською відповідальністю, удосконалення системи взаємодії між структурними підрозділами районної державної адміністрації та громадськими об’єднаннями, у Нікольському районі реалізується Програма національно-патріотичного виховання дітей та молоді у Нікольському районі через систему взаємопов’язаних проектів: «Відповідальна особистість – міцна держава»;  «Збережи країну для майбутнього»; «З любов’ю в серці, з вірою в душі»;  «Соборно жито засіваємо»;  «А мова – це душа народу. Народ без мови – не народ»; «Ми – українці, ми – європейці». 
     У районі створено систему, яка охоплює ЗЗСО, ЗДО, вчителів, батьків, громадськість району. Організовуючи цю систему роботи, педагоги обов’язково враховують, що в Нікольському районі, як і в цілому в Україні, історично склався широкий спектр регіонально-політичних та регіонально-культурних відмінностей, існує неоднозначне ставлення населення до багатьох подій минулого та сучасності. Cаме патріотизм, громадянськість повинні об’єднувати українців, зберегти те, що протягом століть було нашою метою – незалежну державу. 
Організація методичної роботи з шкільними бібліотекарями:
     Проблема над якою працювало методичне об’єднання шкільних бібліотекарів у 2017-2018 навчальному ріці була: організація інформаційно-методичної підтримки професійного розвитку педагогів та шкільних бібліотекарів в умовах євроінтеграції.

Завдання на 2017-2018 н.р.:
· сприяння реалізації державної політики в галузі освіти;

· формування інформаційного ресурсу;

· впровадження в шкільні бібліотеки послуг з використанням нових інформаційних технологій;

· забезпечення ефективності діяльності шкільних бібліотек, високої якості бібліотечного та інформаційно-бібліографічного обслуговування;

· сприяння вдосконаленню фахової майстерності, культури і творчого зростання шкільних бібліотекарів;

· запровадження інноваційних форм роботи;

· співпраця з дитячою та юнацькою районною бібліотекою щодо розвитку дитячого читання та інформаційної культури;

· забезпечення підручниками в умовах об’єднання територіальних громад.

     З метою виконання поставлених завдань, в 2017-2018 навчальному році методичним об’єднанням шкільних бібліотекарів була проведена наступна робота:

- семінар «Автоматизація бібліотечних процесів та інтеграція інформаційних технологій у систему роботи шкільних бібліотек», 

- семінар-практикум «Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в роботу шкільних бібліотек», 

- школа молодого бібліотекаря,

- участь у обласному конкурсі мистецької творчості «Європа з нами, ми з Європою» у номінації «Інтерактивний плакат «Віртуальна подорож країнами Європи» - результат: участь в І обласному етапі бібліотекаря Нікольської гімназії «Софія» Гринякіної О.М.

     В шкільних бібліотеках традиційно проводились: Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек, Тиждень дитячої книги, бібліотечно-бібліографічні уроки, бесіди, лекції, регулярно оформлялися тематичні виставки, інтернет-мандрівки, велись тематичні папки та інш.

     На жаль, бібліотека Нікольської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №1 весь поточний навчальний рік перебувала в стадії ремонту, що завадило повноцінній роботі бібліотеки.

У філіях опорного закладу бібліотечні заходи проводились за допомогою вчителів. 

     Всі шкільні бібліотеки тісно співпрацювали з районною та сільськими бібліотеками, тож проводилися безліч спільних заходів до дня Європи, до дня Української писемності, екологічні години, години здоров’я, заходи до ювілейних дат. 

     Поповнення бібліотечного фонду у 2017-2018 н.р. відбувалось: за рахунок державного бюджету – 132 шт., проведення акції „Подаруй бібліотеці книгу” (215 шт.: гімназія «Софія» -10, Зоря – 30, Малоянисоль – 20, Касянівка -12, Темрюк – 36, Новокраснівка – 100 та інш.).

     На 2018 рік передплату періодичних видань забезпечили за кошти фонду школи:

-  для школярів — 8 найменувань ( гімназія «Софія»),

-   для вчителів – 3-5 найменувань ( гімназія «Софія», Македонівська ЗОШ), 

- для вчителів 1 найменування (Малоянисольська ЗОШ);

-   не отримують періодичні видання – 80% шкіл.

     КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» зробив передплату періодичних видань лише з другого півріччя 2018 року – 4 найменування. 

Важливим показником залишається стан збереження навчальної книги. Тому в шкільних бібліотеках проведена значна робота щодо ремонту підручників та художньої літератури, так протягом 2017 – 2018 н. р. бібліотечними активами, учнями відремонтовано 1294 книги; зберегли підручники на „ відмінно” 66% учнів, на „ добре ” 23%, на „ задовільно ” 10%, на „ незадовільно ” - 1%.

     Забезпеченість комп'ютерною технікою: 8 комп'ютерів (гімназія «Софія» - 2, Зорянська ЗОШ - 1, Тополинська ЗОШ - 1, Кременівська ЗОШ - 1, Новокраснівська ЗОШ - 1, Малинівський НВК -1, Нікольська ЗОШ №1 - 1), 6 з яких підключено до мережі Інтернет (гімназія «Софія», Тополинська ЗОШ, Кременівська ЗОШ, Новокраснівська ЗОШ, Малинівський НВК) також у шкільних бібліотеках є 5 принтерів. Тобто 57% шкільних бібліотек не мають технічної можливості працювати з Інтернет ресурсами та надавати сучасні якісні послуги користувачам бібліотек, що значно знижує їх відвідування.

Всі 16 шкільних бібліотек мають власний сайт, але залишається проблема з оновленням інформації на сайтах шкільних бібліотек. 

     Кадрове забезпечення змінено у зв’язку з утворенням філій опорного закладу та їх реорганізацією: скорочені ставки бібліотекарів Бойовської ЗОШ І-ІІ ст. та Малинівського НВК. Так на повне навантаження (1 ставку) в 2017-2018 н.р. працювали лише 3 бібліотекаря (Нікольська гімназія «Софія», Нікольська ЗОШ І- ІІІ ст. № 1, Зорянська школа І-ІІІ ст.), на 0,75 ставки працював 1 бібліотекар (Кременівська ЗОШ І-ІІІ ст.), основна частина - 9 бібліотекарів працювало на 0,5 ставки. 

     Проаналізувавши кадровий склад шкільних бібліотек щодо їхньої освіти, видно що лише 3 бібліотекарі мають бібліотечну освіту; педагогічну освіту мають 4 бібліотекарі, іншу освіту мають 6 бібліотекарів. Стаж бібліотечної роботи понад 10 років мають 46% бібліотекарів, до 10 років 54%. За віком: до 57 років – 70%, пенсійних років – 30%.

     У 2017-2018 н.р. курси підвищення кваліфікації  бібліотекарі не проходили. 

     У 2017-2018 н.р. було продовжено угоду з доставки підручників та навчальних посібників з книготорговельною базою „ Наталі плюс ”, але умови вартості робіт з цього року змінено. Тепер сума угоди розраховується не від вартості підручників, а від їх кількості. 
Забезпеченість підручниками у 2017-2018 н.р.

     Згідно проведеного аналізу придатних підручників (наказ відділу освіти від 14.04.2017 №106 “Про проведення аналізу придатних підручників у 2017 році”), на початок 2017-2018 н.р. забезпеченість підручниками учнів 1-11 класів становила 98 %, з них: 1- 4 класи – 96%, 5-11 класи 99%.

     Було визначено зайві та невистачаючі підручники по всіх навчальних закладах. Тому була проведена значна робота по перерозподілу підручників з метою покращення забезпеченості підручниками загальноосвітніх навчальних закладів району. На тимчасове використання на 2017-2018 н.р. залишили підручники для Нікольського району відділи освіти м. Маріуполя : 11 клас з російською мовою навчання – 66 прим. В свою чергу відділ освіти Нікольської райдержадміністрації надав на тимчасове використання 218 прим. в м. Маріуполь та Мангуський район. 

     Відповідно до Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, шість навчальних закладів району відкрили з 2017-2018 навчального року 1 клас з українською мовою навчання, що завершило 100% загальноосвітніх навчальних закладів, які навчаються з 1 класу на українській мові.

     Для 100% забезпечення підручниками учнів 1 класу з українською мовою навчання проводилися наступні заходи:

- перерозподіл підручників між загальноосвітніми навчальними закладами району згідно контингенту учнів 2017-2018 н.р. (Кальчицька ЗОШ, забезпечена на 100% підручниками 2012 року видання, які отримала в україномовних школах Нікольського району);

- закупівля підручників за кошти місцевого бюджету – 1182 шт. на 77719,76 грн. (Нікольська ЗОШ №1 – 85шт. на 5924,50 грн.; Зорянська ЗОШ – 113 шт. на 7435,05 грн.; Кременівська ЗОШ – 136 шт. на 9310,96 грн.; Нікольська гімназія «Софія» - 410 на 19160,30 грн.; Македонівська ЗОШ – 145 шт. на 9915,00 грн.; Касянівська ЗОШ – 70 шт. на 4900,00 грн.; Темрюцька ЗОШ – 121 шт., на 7613,95 грн.; Малоянисольська ЗОШ – 102 шт. на 8460,00).

     З 2017-2018 н.р. згідно наступності мови навчання відкриті 2 класи з українською мовою навчання в наступних навчальних закладах:

- комунальний заклад «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа,

- комунальний заклад «Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області»,

- Нікольська гімназія «Софія» з загальноосвітньою школою І ступеню №2 Нікольської районної ради Донецької області.

     Для 100% забезпечення підручниками учнів 2 класу з українською мовою навчання проводилися наступні заходи:

- перерозподіл підручників між загальноосвітніми навчальними закладами району згідно контингенту учнів 2017-2018 н.р.;

- закупівля підручників за кошти місцевого бюджету – 932 шт. на 55803,75 грн. (Нікольська ЗОШ №1 – 40 шт. на 2801,00 грн.; Нікольська гімназія «Софія» - 556 на 30573,80 грн.; Македонівська ЗОШ – 145 шт. на 9915,00 грн.; Касянівська ЗОШ – 70 шт. на 4900,00 грн.; Темрюцька ЗОШ – 121 шт., на 7613,95 грн.).

Станом на 01.10 2017 забезпеченість підручниками учнів 1-11 класів вже досягла 100 %.

     В жовтні 2017 року були отримані нові підручники для 9 класів за кошти державного бюджету - 5656 шт. на 220659,14 грн.

     З березня по травень 2018 року було зроблено відбір оригінал-макетів підручників для 1, 5, 10 класів на 2018-2019 н.р..

     В червні 2018 року було зроблене замовлення на підручники 5, 10 класів. Розпочалася робота з перерозподілу наявних підручників між закладами загальної середньої освіти згідно очікуваного контингенту учнів у 2018-2019 н.р. та робота по закупівлі підручників з українською мовою навчання для 2, 3, 7 класів.

Однак, як свідчать дані аналізу, в організації діяльності КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» мають місце невикористані резерви. 


Потребує покращення організація роботи щодо удосконалення науково – дослідницької та експериментальної роботи педколективів та окремих педпрацівників, їх участі у професійних конкурсах. 

Потребують удосконалення  планування роботи окремих шкіл, шкільних методичних структур, опорної школи, філій, використання ІКТ в управлінській діяльності та навчально – виховному процесі, рівень науковості  методичної роботи та інформаційно-консультаційної діяльності, спрямованої на підвищення якості освіти та розвиток професійної компетентності педагогічних працівників.

Результати ЗНО, ДПА свідчать про недостатній  вплив науково-методичної роботи на рівень навчальних досягнень учнів та сформованість основних компетентностей.
           Сьогодні, коли наша держава крокує шляхом демократичних перетворень, запорукою її успіху є зміцнення інтелектуального і духовного потенціалу нації. Саме через учителя, його педагогічну майстерність, високі моральні якості реалізується державна політика, спрямована на розвиток вітчизняної культури, науки і техніки, збереження і примноження культурної спадщини.

У  новому 2018/2019 навчальному році діяльність КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області» буде спрямована на реалізацію науково-методичної проблеми «Реалізація діяльнісного підходу до навчання та виховання з метою формування життєво компетентної особистості в умовах євроінтеграції» 

Узагальнюючи сказане, КЗ «Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області»  планує спрямувати діяльність на виконання таких завдань упродовж 2018/2019 навчального року: 
 розробка та впровадження проектів щодо реалізації Концепції «Нова українська школа» як «дорожньої карти» реформ, переведення системи науково-методичної у режим інноваційного розвитку, що забезпечить її якість та доступність відповідно до європейських стандартів; 

 реалізація комплексних заходів щодо впровадження нових державних освітніх стандартів, оновлених програм, у тому числі, в умовах функціонування освітніх округів; 

 упровадження заходів щодо підготовки педагогів до покрокової заміни інформаційного підходу у викладанні предметів на компетентнісний та діяльнісний; 

 забезпечення належного рівня науково-методичної, консультативної допомоги педагогам з питань реалізації сучасних трендів в освіті; 

 опанування сучасних андрагогічних принципів навчання педагогів та ефективних інтерактивних форм роботи; 

 побудова мережевої форми підвищення професійного рівня педагогів через: 

- залучення працівників до сумісного навчання, сумісної творчості, обміну досвідом; 

- створення авторських педагогічних майстерень кращих вчителів; 

- активізацію діяльності шкіл педагогічної майстерності, шкіл новаторства, шкіл технологічної майстерності, лабораторій творчого вчителя, тренінгових центрів; 

 організація методичного супроводу опорної школи: 

- підготовка педагогів; 

- планування методичної роботи опорного закладу із залученням філій; 

- створення дієвої методичної ради опорного закладу – координатора методичної роботи опорної школи та її філій; - удосконалення діяльності структурних підрозділів методичної служби освітнього округу; 

- розробки Програми діяльності методичної служби опорного закладу. 

 методичне конструювання й практичного впровадження ефективних моделей підвищення професійного рівня працівників закладів освіти, 

 упровадження в практику перевірених сучасних наукових ідей, положень і рекомендацій щодо розвитку неперервного навчання педагогів, 

 методичне забезпечення загальної середньої та дошкільної освіти в умовах освітньої реформи, орієнтації на європейські стандарти в освіті, децентралізації управління освітою.
 забезпечення психологічного супроводу навчально–виховного процесу й методичної; забезпечення організаційно-методичного супроводу зовнішнього незалежного оцінювання та державної підсумкової атестації у 2018 році;

вдосконалення  системи моніторингу результативності виховної роботи.

здійснення бібліотечно – інформаційного забезпечення працівників галузі освіти.


Директор КЗ «Методичний центр 
Нікольської районної ради Донецької області»                                                С.М.Антикало
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