Інформація
щодо супроводу обдарованих дітей
по КЗ «Малоянисольська ЗОШ І-ІІІ ступенів імені В.В.Балабана»

          Розвиток індивідуальних здібностей і обдарованості дітей, забезпечення умов їхньої самореалізації є одним із завдань управлінців, яке потребує конкретної розробки практичних заходів. На шкільному рівні вчителі, класний керівник разом із наставником повинні: 
• визначити мету, створити план (програму) і режим роботи школяра, забезпечити циклічність, тривалість навчання згідно з віковими та індивідуальними особливостями обдарованої дитини; 
• забезпечити наукову насиченість змісту освіти відповідно до можливостей, нахилів, інтересів та потреб обдарованого учня; 
• розробити і впровадити індивідуально-розвивальні стратегії та форми організації навчально-виховного процесу, різнорівневі програми; 
• модернізувати методи, засоби навчання, віднайти нові дидактичні технології, спрямовані на активізацію пізнавально-творчих потенцій обдарованих дітей; 
• стимулювати постійний самоаналіз та самоосвітню діяльність учня; 
• сприяти психолого-педагогічній освіті батьків обдарованих дітей; 
• створювати умови для отримання додаткової освіти в позашкільних закладах з певного напряму обдарованості. 
	Слова Я. Коменського «Не викликає сумніву, що правильно встановленими, цілими, міцними, безпечними сходами можна кого завгодно вивести на будь-яку висоту» є доброю мотивацією у роботі з обдарованими учнями.
У навчальному закладі робота з обдарованими ведеться з 2 ученицями:
Губерна Альона – 11 клас, «Декламація»
Шамлі Віра – 11 клас, «Вокал»
	Учнями опікуються вчитель початкових класів Губерна О.В. та педагог-організатор Шайтан В.М., які збудували свою роботу на реальному знанні потенційних можливостей вихованців, прогнозуванні потреб і моделей розвитку особистості.
	У зв’язку з тим, що учениці є випускницями школи, плану методичної роботи не складено на наступний рік. Робота з обдарованими буде оновлюватись на початку навчального року (2019-2020), база даних потребує оновлення.  
	На сайті навчального закладу розташовано портфоліо учнів та наставників, які опікуються обдарованими:
Шамлі Віра
http://maloyanisol.at.ua/load/obdarovani_diti/shamli_v/dosjagnennja_ta_nagorodi_shamli_v/33-1-0-131
Губерна Альона http://maloyanisol.at.ua/load/obdarovani_diti/guberna_alona/dosjagnennja_ta_nagorodi_guberna_a/34-1-0-132
Губерна О.В.
http://maloyanisol.at.ua/load/obdarovani_diti/guberna_o_v/podjaki_guberna_o_v/35-1-0-133


