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Рекомендації 

щодо проведення ІІ (міського/районного/ОТГ) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії
у 2019/2020 навчальному році

Відповідно до наказів Міністерства освіти і науки України від 06.08.2019 № 1077 «Про проведення Всеукраїнських учнівських олімпіад і турнірів з навчальних предметів у 2019/2020 навчальному році», 15.02.2018 № 148 «Про затвердження графіка проведення IV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів на 2019-2023 роки» (зі змінами), Положення про Всеукраїнські учнівські олімпіади, турніри, конкурси з навчальних предметів, конкурси-захисти науково-дослідницьких робіт, олімпіади зі спеціальних дисциплін та конкурси фахової майстерності, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 22.09.2011 №1099, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 17.11.2011 за №1318/20056, листа Міністерства освіти і науки України від 27.09.2017 № 1/9-524 «Про деякі питання організації учнівських олімпіад», Правил проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у Донецькій області, затверджених наказом директора департаменту освіти і науки від 26.09.2018 №334/163-18-ОД, зареєстрованих у Головному територіальному управлінні юстиції у Донецькій області 18.10.2018 за № 238/2680, наказів директора департаменту освіти і науки від 17.10.2019 № 376/163-19-ОД «Про проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів у 2019/2020 навчальному році, від 29.10.2019 № 394/163-19-ОД «Про внесення змін до наказу від 17.10.2019 № 376/163-19-ОД», 24 листопада 2019 року проводиться ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії.
В олімпіаді беруть участь учні 7-11 класів. Початок олімпіади о 9:00.  
На виконання завдань відводиться 3 астрономічні години.
          Звертаємо вашу увагу на те, що тексти завдань будуть розміщені на Інтернет-сайті Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти http://ippo.dn.ua/ у розділі Олімпіади, ДПА/Учнівські олімпіади (за посиланням Проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад у 2019-2020 навчальному році) о 8:30 в день проведення олімпіади. Пропонуємо організаторам продумати можливості дублювання виходу до Інтернет-сайту для отримання інформації та її копіювання  у разі виникнення технічних утруднень. 
Вважаємо за доцільне нагадати про те, що участь учнів в олімпіаді добровільна. У ІІ (міському/районному/ОТГ) етапі беруть участь учні – переможці І (шкільного) етапу олімпіади. Вони мають право брати участь у змаганнях за клас, не молодший, ніж клас їх навчання. За бажанням учні мають право брати участь у змаганнях за клас старший, ніж клас їх навчання. 

Тексти завдань надаються українською мовою. Завдання містять питання за поточний та попередні курси географії. Вони вимагають від учнів використання не тільки суми фактичних знань, але й певного рівня осмислення основних географічних закономірностей, процесів та проблем.

Нагадуємо, що при визначенні переможців ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з географії необхідно дотримуватися Правил проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у Донецькій області, затверджених наказом департаменту освіти і науки від 26.09.2018 № 334/163-18-ОД, зареєстрованих у Головному територіальному управлінні юстиції у Донецькій області 18.10.2018 за № 238/2680 (наказ головного територіального управління юстиції у Донецькій області від 10.10.2018 за № 283/2).
Відповідальним за проведення олімпіади на місцях до 10.00 в день проведення олімпіади  підтвердити факт зняття завдань із сайту, факт початку та закінчення олімпіади, вказати кількість учасників за класами, надіславши дану інформацію на електронну адресу відділу організаційно-методичного супроводу розвитку обдарованості Донецького ОБЛІППО: comsro_donippo@ukr.net (Сичевська-Дегтярьова Марина Володимирівна, тел. 066 34 38 028).

           До обласного оргкомітету у триденний термін після проведення олімпіади Новою поштою або в інший, зручний для вас спосіб  (з доставкою на адресу: м. Краматорськ, вул. Василя Стуса, буд. 47, кімната 511) надсилаються звіт про проведення ІІ етапу, заявка на участь у ІІІ етапі та роботи учнів 8-11 класів, переможців ІІ етапу (1, 2, 3 місця), які набрали більше 70 балів (макс. 100 балів). Якщо роботи, що набрали 70 балів та більше, відсутні, то до обласного оргкомітету надсилаються найкращі роботи переможців ІІ етапу олімпіади, які набрали не менше 50 балів.
Важливо: звіт про проведення ІІ етапу та заявку на участь у ІІІ етапі (скановану копію та у форматі doс., docx) так само необхідно надіслати на електронні адреси: samatova@ippo.dn.ua та comsro_donippo@ukr.net з поміткою «Олімпіада з географії (місто, район/ ОТГ)». 
Під час виконання робіт учасникам олімпіади забороняється спілкуватися між собою, мати при собі будь-які засоби зв’язку, пристрої зчитування, обробки, збереження та відтворення інформації, атласи, посібники, друковані та рукописні матеріали, використання яких не обумовлене спеціально в текстах завдань олімпіади. Користуватися мобільними телефонами під час виконання всіх завдань учням категорично заборонено.

При виникненні питань щодо зняття завдань із сайту звертатися за телефоном  050 204 07 43 (Буренко Олексій Іванович). 
При виникненні питань щодо змісту завдань – за телефоном
050 200 84 63 (Саматова Олена  Вікторівна).

Вважаємо за доцільне нагадати про те, що:

· під час виконання роботи учням дозволяється користуватися калькуляторами;

· під час оформлення титульної сторінки олімпіадної роботи  учням слід обов’язково вказати своє ім’я, прізвище та по батькові (друкованими літерами), клас, у якому навчається учень, та клас, за який учень бере участь в олімпіаді;

· завдання олімпіад ІІ етапу виконуються на аркушах, що містять кутовий штамп управління (відділу) освіти; аркуші зі штампом передаються членам робочої групи головою оргкомітету для роздачі їх учасникам. Кількість виданих аркушів має бути однаковою для всіх учасників (окрім випадків, коли учасник під час виконання завдань звертається з проханням видати йому додаткові аркуші);

· члени журі в олімпіадних роботах виставляють кількість балів за кожне завдання й підраховують загальну кількість балів та записують їх у кінці роботи, поруч кожен член журі ставить своє прізвище та підпис;

· кодування робіт проводиться головою журі чи його заступником перед перевіркою робіт.

Відповідальність за об’єктивні дані ІІ етапу покладається на голів оргкомітету та голів журі ІІ етапу.
Відповідальний за проведення

олімпіади з географії



              Саматова Олена Вікторівна
тел.: 050 200 84 63
