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Виховання сучасної компетентної цілісної особистості 

гімназиста шляхом орієнтовно-особистісного самопізнання.

Актуальність теми

Сучасний класний керівник – це, беззаперечно, багатогранна особистість. У першу чергу компетентна в усіх життєвих сферах. Це людина, яка багато вміє і може всьому цьому навчити своїх вихованців. Саме тому, система виховання сучасного гімназиста має бути багатовекторною, і, обов’язково,  з урахуванням психологічних особливостей кожного учня. Орієнтовно-особистісне самопізнання  - найбільш успішна система виховання сучасної людини, адже  вона дозволяє цілісно охопити, скоригувати та розвинути всі можливості і компетентності вихованців.  
На сучасному етапі розвитку системи освіти України пріоритетом є впровадження Національно-патріотичної конвенції, урахування психологічних особливостей учнів, що забезпечує подальше удосконалення навчально-виховного процесу, доступність та ефективність освіти, підготовку молодого покоління до життєдіяльності в сучасному суспільстві, особистісний підход у навчанні» (Національна доктрина розвитку освіти. Розділ ІІ «Мета і пріоритетні напрями в освіті»)

Беззаперечно, що психологічні технології сприяють активізації навчальної діяльності учнів. Саме завдяки таким технологіям відкриваються нові можливості для творчості та розвитку дітей. Особистісне самопізнання  дозволяє індивідуалізувати навчання не тільки за темпом вивчення матеріалу, але й за логікою та типом його сприйняття. За  психологічним підходом - майбутнє у пошуку необхідних методів виховання компетентної особистості. Звичайно, труднощів на цьому шляху більш, ніж достатньо. 
 Сучасна освіта висуває також і нові вимоги до організації роботи класного керівника. Концепція виховної роботи в сучасній гімназії – це підтримка та допомога учнівській молоді в реалізації їхніх задумів, використання психологічних  технологій у формуванні культури та особистісних якостей (самоаналіз, саморозвиток, самореалізація) для поліпшення, як свого життя, так і суспільства, в якому вони перебувають.
         Усі ми хочемо бачити Україну демократичною державою з високим рівнем активної життєвої позиції громадян – усіх разом та кожного окремо. Активний громадянин сприяє розвитку нації, а це, в свою чергу, сприяє прогресу країни загалом, дає можливість реалізувати прагнення стати повноправним членом європейської спільноти.
         Широкі можливості для формування компетентної особистості школярів мають сучасні психолого-педагогічні інноваційні технології, що ґрунтуються на нових методологічних засадах, сучасних дидактичних принципах та психолого-педагогічних теоріях, які розвивають діяльнісний підхід до виховання. 
       За  характером  творчої  новизни  мій  досвід  –  раціоналізаторський, він удосконалює практику навчання й виховання на основі творчого використання  ідей науковців.Своїм  завданням  як  класного  керівника  вважаю  формування морально-духовної  життєво  компетентної  особистості,  яка  здатна  успішно самореалізуватися в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал.   
              Саме тому у мене і виникло рішення про необхідність вивчення, узагальнення та систематизації рекомендацій щодо використання психологічних технологій, які могли покращити ефективність виховної роботи класного керівника у формуванні особистості учнів, виконати важливі виховні завдання, вирішити актуальні педагогічні проблеми та реалізувати зміст виховання.  

Теоретичне обґрунтування теми
        Сучасний світ відрізняється швидким темпом інформатизації, прискоренням науково-технічного та соціального прогресу, економічними, політичними, екологічними, демографічними кризами. Всі  ці явища неминуче позначаються на системі освіти, загострюють протиріччя і труднощі формування активної життєвої позиції молодого покоління. Консервативні засоби виховання все частіше стають не актуальними, перестають працювати. 

      Тому у сучасному швидкозмінному соціальному середовищі рівень освіти, вихованості, її вплив на особистісний розвиток дитини, значною мірою залежатиме від особистого підходу та врахування особливосей кожного, що ґрунтуються на нових методологічних засадах, сучасних дидактичних принципах та психолого-педагогічних теоріях, які розвивають особистість всесторонньо. 

         Слово психологія  має латинське походження і в перекладі означає душа. У педагогічній інтерпретації психологія означає вивчення духовного стану, врахування  потреб, що поліпшує результати навчально-виховного процесу. Психологічно - педагогічні технології як процес – це «цілеспрямоване, систематичне й послідовне впровадження в практику психологічних способів, прийомів, засобів, що охоплюють цілісний навчальний процес від визначення його мети до очікуваних результатів» (Ш.А. Амонашвілі).
       Дослідники проблем психологічних технологій (О.Татаріна, О.Амат’єва, Н.В. Дметерко, Н.С. Пряжніков) намагаються співвіднести поняття психології з педагогікою з  такими характеристиками, як діагностика, корекція, позитивне і сучасне мислення, психічні функції, оптимізація процесу навчання і виховання. Зокрема К.Н. Вентцель вважає, що  психологічні засади у педагогіці – це не лише ідеї, підходи, методи, технології, які у таких поєднаннях ще не висувались або ще й не використовувались, а й той комплекс елементів педагогічного процесу, яку несуть у собі прогресивне начало, що дає змогу  в ході зміни умов і ситуацій ефективно розв’язувати завдання виховання та освіти. 

           Поняття «технологія» походить від двох грецьких слів – мистецтво, майстерність і слово, навчання. Таким чином технологію можна визначити як усвідомлене практичне мистецтво, усвідомлена майстерність. 

           Порівнюючи консервативну педагогіку, та сучасні психолого-педагогічні технології освіти, які сьогодні паралельно існують в Україні,  М. Демченко зробила висновки: традиційна система навчання є безособистісною, у ній учень… постає… об’єктом, яким можна керувати за допомогою зовнішніх впливів, загальних стандартів і нормативів».

           Багато хто не погоджується з цією думкою. Але майже всі серед головних недоліків традиційної стреми виховання називають такі: авторитарний стиль керівництва, домінування репродуктивної діяльності учнів, обмеженість діалогічного спілкування, породжені цими факторами невміння і небажання дітей вчитися, відсутність у них авторитету освіти, самоосвіти.
               Успішне вирішення завдань виховання.  Будь-який психологічний  вплив    має під собою педагогічні технології, доцільність лише у тому випадку, якщо вона спричинила зміни у життєвому світі та духовному досвіді вихованця.
              Наявність певної системи цінностей у вихованця є необхідною умовою його особистісного розвитку. Учень дивиться на світ, своє оточення, оцінює факти й події через призму власних ціннісних уявлень, смислових структур,
стереотипів. Тому ціннісні утворення визначаютьспрямованість, мотивацію,
мету його самовиховання.
               Принципова новизна організації виховного процесу полягає у створенні
умов для творчої самореалізації особистості, засвоєння нею моральних правил життя в суспільстві та у відході від примусу, диктату й насилля над
вихованцем, а реалізація змісту виховання здійснюється без психічних
перевантажень. 
                 Забезпечити реалізацію цих вимог повинна особистісно-орієнтовна освіта. Спектр психологічних методик і технологій, що складають її зміст, досить широкий: керування особистістю та корекція її розвитку (Фрейд, Сімпсон), педагогіка співробітництва (Ш.А. Амонашвілі), проведення спостереження індивідумів та колективів (І.П. Іванов), вивчення проблем адаптації, соціальні тренінги (С.І. Макшанов), психологічні виміри та тестування,  ігрові технології, методика Марії Монтессорі, проектні технології, технології проблемного навчання (К.Д. Ушинський). 
              Сьогодні психолого-педагогічні технології - один із перспективних напрямів виховному та навчальному процесі. Такі технології інтегрують у собі потужні розподілені освітні ресурси, що здатні забезпечити середовище для формування та розвитку ключових  компетентностей, до яких відносяться в першу чергу інформаційна й комунікативна.

Використання психологічних технологій
На  діагностично-проектувальному  етапі  ставлю  за  мету  всебічне  дослідження 

класного колективу, з’ясування проблемних питань, постановку завдань і проектування  змісту  виховної  роботи.  Для  цього  використовую  елементи  технології психолого-педагогічного проектування соціального розвитку учнів. 

Комплексний  аналіз  особистісного  розвитку  учнів  класу  здійснюю    шляхом 

аналізу  фізичного  розвитку  учнів,  їхньої  життєвої  активності,    соціально-комунікативного розвитку та ціннісних орієнтацій своїх вихованців за основними ви- дами діяльності, сімейних стосунків.  Аналізую такі вади, як екстернальність,  агресивність,  невпевненість,  тривожність,  імпульсивність,  схильність до нечесної поведінки. 

Аналіз життєвої активності  учнів здійснюю відносно основних  видів діяльності, 

до  яких  відносяться  дозвільно-ігрова,  фізично-оздоровча,  художньо-образна, 

предметно-перетворювальна,  навчально-пізнавальна,  соціально-комунікативна, громадсько-корисна, національно-громадянська, духовно-катарсична.  Також  проводжу  соціометричне  дослідження  класного  колективу  в  результаті якого  отримую  інформацію  про  рівень  згуртованості  класу,  кількість  і  склад мікрогруп,  наявність  неофіційних  лідерів  та  підлідерів,  структуру  класу  (склад активу,  пасиву,  наявність  ізольованих  та  відторгнутих  учнів,  учнів  зони  ризику тощо).  Аналізую взаємостосунки  учня з батьками в сім’ї, адже  це надзвичайно важливий фактор, що впливає на розвиток особистості.  Для діагностики користуюся  методикою  А.Я.Варга  та  В.В.Століна,  в  ході  якої  батьки  оцінюють  свої стосунки  з  дитиною  за  п’ятьма  шкалами  (прийняття-відчуження,  кооперація, симбіоз,  авторитарна  гіперсоціалізація,  маленький  невдаха) Спостерігаю  за  своїми  вихованцями  у гімназії  під  час  перерв  та  на  уроках,  при  підготовці  та  проведенні  позакласних заходів, заняттях в гуртках (якщо є така можливість). 

 У виховній роботі  я віддаю перевагу інтерактивним, тренінговим та проектним 

технологіям. Активно використовується програма Міністерства освіти України спільно з UNISEF Україна – діти «Вчимося жити разом». Порівняно з традиційними технологіями, вони сприяють не накопиченню  інформації  про  навколишній  світ,  а  перетворенню  її  у  власний  досвід. Дуже важливо, щоб учні вже мали певну систему духовно-ціннісних орієнтацій, моральну позицію стосовно різних моментів життя, усвідомлювали, що насамперед  дії,  а  не  слова,  засвідчують  їхню  внутрішню  сутність  і  саме  вони  стають критерієм оцінки суспільством людини.   
 Основні психологічні прийоми в організації процесу виховання сучасного гімназиста:

· Одним  із  найважливіших  завдань  сучасної  гімназії  вважаю  виховання  творчої конкурентоздатної    особистості,  яка  усвідомлює  суспільну  значимість  праці. Формувати  ціннісне  ставлення  до  праці  означає  сприяти  усвідомленню  дітьми соціальної значущості праці, розвивати потребу в трудовій активності, ініціативність, працелюбність як базову якість особистості. Основними в цьому напрямі є виховні години  із застосуванням психологічних технологій діагностування (тестування  рівня шкільної тривожності  за Філіпсоном, адаптація в 5 класі за Н.Л. Лускановою); «Світ  професій:  праця  та покликання»  і  «Як  не  помилитися  у  виборі  професії».
· Для мене важливо, щоб учні дбали про своє фізичне і духовне здоров’я, усвідомлювали власну індивідуальність і вчилися творити свою особистість самостійно,відчували  у  цьому  постійну  внутрішню  потребу.  Саме тому запроваджується реалізація особистісного самопізнання, що включає широке використання на практичних заняттях психологічного інструментарію  (анкета «Який я?», тестування «Який я друг?»,  «Коло моїх інтересів», «Поважаю себе»);
· проведення значної частини занять у формі  психологічних ігор (пізнавальна гра «Інтелектуальні здібності», ділова  гра «Моє місце у світі», «Емоційні каруселі»);
·  використання методу проектів (проекти «Райдужний тиждень», «Традиції мого роду», «Я - особистість»);
· Виховуючи шанобливе ставлення до сім'ї, родини, людей, насамперед спрямовую  свою діяльність на формування поваги до батьків і родини, неприйняття агресії і  насильства, навичок співжиття в колективі, готовності нести відповідальність за свої  вчинки. Тому системно використовую тренінгові заняття та години психолога з елементами тренінгу («7 кроків до вирішення проблеми», «Конфлікти в нашому житті», «Розмаїття та єдність світу», «Толерантність», «Сам собі захисник», «Як приймати рішення»);
· серед  чималої  кількості  інтерактивних  технологій  найчастіше  обираю  роботу  в парах чи малих групах, «Мікрофон», «Незакінчене речення», «Мозковий штурм», прийоми  «Навчаючи-вчусь»,  «Дерево  рішень».
   Ознайомившись з надбаннями провідних психологів, педагогів, дидактів, методистів, дійшла висновку, що психолого-педагогічні технології, мають широко використовуватися у виховному процесі, тому що  вони дозволяють вирішити актуальні проблеми та  реалізувати зміст виховання, враховуючи індивідуальні психічні потреби та особливості учнів.
Основна ідея проблеми та її вирішення
Існує ряд психологічних технологій, які використовуються систематично, і таким чином впливають на формування компетентної особистості  учнів. У своїй педагогічній діяльності як класний керівник я широко використовую такі інноваційні психологічні технології:
           Технологія керованого самопізнання -  це цілеспрямоване та методично організоване керівництво навчально-пізнавальною діяльністю та розвитком осіб, які перебувають під наглядом класного керівника, який направляє, пропонує напрями саморозвитку та контролює результати і сам процесс виконання учнями. 

Потреби людини у психологічній підтримці в процесі зростання та формування  особистості, подоланні труднощів в навчальнму процесі, у спілкуванні з однолітками, вчителями, членами сімї, громадськістю задовольняються використання психологічного нагляду та діагностики. 

Практична психологія передбачає працю в мобільному режимі, коли всі члени освітньог процесу знаходяться поруч, але сучасні технології, надають нам можливість спілкуватися віддалено, дистанційно.    Соціальні мережі та електронна пошта – це те, що ми часто використовуємо в роботі,  дає можливість спілкуватися з учнями та їх батьками у позаурочний час, вирішувати різні питання на відстані. Навіть такі, які лячно чи незручно висловити прямо в очі.  Такий вид роботи дає можливість виховувати в учнів культуру спілкування, навчати безпечної поведінки в мережі, бути відвертими та вміти говорити про свої проблеми.  А батьки можуть у будь який зручний саме для них час дізнатися про успіхи чи негаразди своїх дітей у класного керівника.
            Під час хвороби учня, чи за відсутності його з будь-яких інших причин є можливість спостереження за дитиною та її консультування через Skype та Viber. Це дає можливість дитині бути проінформованою та отримати необхідну консультацію чи пораду.
           Громадськість може спостерігати за процесов виховання нашого класного колективу на сайті гімназії та на сторінці у Фейсбук, куди ми регулярно, викладаємо інформативні статті з фотографіями про наше життя, уроки та виховні заходи. 
          Це дає змогу дітям хизуватися своїми досягненнями, а всій громаді бути в курсі та спостерігати за виховним процесом в нашому колективі. 
       Проектна діяльність – це найбільш масштабна та цікава сфера діяльності, в якій вчитель організовує та контролює, а учні реалізовують та отримують продуктивні творчі результати. Психологічно підкуті вчителі мають можливість пустити учнів  в самостійний творчій пошук, тільки давши ідею і направивши в потрібне русло. Чим старші стають мої учні, тим легше з ними реалізовувати проекти. Вони вже набули невеликий багаж знань х різних галузей, уміння прогнозувати можливі наслідки різних варіантів рішення, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. У арсеналі нашого колективу такі проекти: участь у благодійних ярмарках, «Посади дерево», «Райдужний тиждень», «Ми за здоровий образ життя», «Танцювальний фестиваль», «Фестиваль народної творчості», «Ключі від форту Права». У планах проект «Сам собі психолог», «Боротьба з власними вадами характеру», «Традиції моєї родини», «Моя майбутня професія»
   Проблемне навчання та виховання – спосіб організації активної діяльності, розв’язання учнями пізнавальних завдань, проблемних питань. Цей метод успішно використовую на класних годинах «Добро  добром повернеться» (5 кл.), «Уроки ввічливості» (5 кл.), «Саморегуляція» (7 кл.), «Толерантний світ створюю я сам» (6 кл.), «Маю право…» (6 кл.), «Моє місце в житті спільноти» (8 кл.), «Професії майбутнього» (9 кл.) тощо.

  Тренінгові  технології – це система занять, направлених на досягнення основної мети – самостійного пізнання своєї особистості та усвідомлення своїх позитивних і негативних якостей характеру та індивідуальності. Ця технологія є універсальною. Багато виховних заходів в своєму складі мають саме тренінгові елементи. Під час проведення та підготовки виховних заходів класу та гімназії активно залучаються до процесу тренінгові технології: згуртування, знайомства, утворення команд, єдності колективів, розподілу обов’язків, тощо. 
            Сучасні засоби навчання, технології, рівень інформатизації нашого суспільства дозволяють мені використовувати тренінгові елементи у виховному процесі. Це є необхідним, оскільки у наш час неможливо виховати конкурентоздатного учня врахування його особистісних потреб в масштабі колективу та суспільства в цілому.       Метою виховного процесу є отримання на виході із гімназії компетентної, вільної, талановитої, креативної, життєлюбної, фізично та душевно здорової особистості, збагаченої науковими знаннями, готової до творчої трудової діяльності, яка досягається через формування в учнів морального ставлення до оточуючих людей і усвідомлення цінності людського життя, через формування культури інтелектуального розвитку і вдосконалення учнів, а також культури збереження власного здоров'я.

             Психологічні здібності класного керівника  стають помічниками в організації моєї роботи, розширяючи можливості виховного процесу. Результати змін уналагодженні  психологічного стану учнів можна побачити в наступному: відбувається формування особистості в процесі набуття знань, умінь, навичок, а не простого заучування, інтегроване вивчення предметів, взаємодія процесів навчання, виховання, спілкування. Учні починають розуміти, що егоїстична позиція  - не найкраща в житті і треба вчитися жити в мирі і злагоді з усім світом та зі своїм мікроколективом.  А педагог завжди в курсі того, що відбувається в його класі, вловлює найменші зміни в цьому маленькому суспільстві. Діти легше йдуть на контакт, якщо в класному керівникові вони бачать грамотну, сучасну людини, яка вміє використовувати всі психологічні технології, частіше за все навіть не відчуваючи їх на собі. 

             Виховні функції в гімназії виконуються усіма педагогічними працівниками, але головна роль у вирішенні завдань виховання підростаючого покоління відводиться класному керівникові. Мета моєї діяльності як класного керівника - це створення умов для самопізнання, самореалізації,  розвитку особистості учня, його успішної житті. Але для того, щоб дитина вірила у щирість слів, самому класному керівникові необхідно саморозвиватися  і самореалізовуватися в суспільстві та оволодівати новими інформаційними технологіями. Саме тому я відвідую різні тренінги, відео конференції, зустрічі з вузькопрофільними спеціалістами за темою психологічних технологій та впровадження їх в освітній процес.
Практична значимість досвіду
           Система виховної роботи стимулює учнів до становлення повноцінної особистості, компетентної в усіх основних життєвих сферах: морально-етичній, фінансовій, суспільно - політичній, родинній і т.д. 
          Учні знаходяться в ситуації успіху, що дозволяє їм відчувати власну значимість, оцінювати свій внесок у спільну справу, демонструвати свої здібності і таланти, доводити собі і спільноті, що кожний з них – цінна індивідуальність!  Адже успіх –джерело внутрішніх сил учня, що народжує енергію для подолання труднощів і бажання діяти.                                               

Використання психологічного інструментарію дозволяє:
· становити причини різних труднощів у навчальній і виховній роботі з дітьми підліткового віку,

· подолати  відхилення в інтелектуальному й особистісному розвитку, 
·  допомогти у розв'язанні складних питань міжособистісних відносин, конфліктних ситуацій у шкільному середовищі.
Поруч із психологічним інструментаріем, таким, як психодіагностичні методики 
(анкети, тестування, малюнкові тести, проективні методики, тести-опитувальники), корекційні заходи (мотиваційні, адаптаційні ігри, тренінгові заняття на згуртування,арттерапія, ізотерапія), використовуються ігрові методики, що найбільше підходять і подобаються і дітям, і підліткам.
Широкий психологічний інструментарій дозволяє зібрати необхідну інформацію 
про учня, скласти базу даних про клас, планувати подальшу роботу, надавати, за необхідності, відповіді батькам та вчителям щодо виховання  і навчання окремого учня та цілого колективу.
Не обходиться робота класного керівника і без використання ІКТ. Використовується багато мультимедія-презентацій, відео-матеріалів психологічного спрямування, онлайн тестування, ігрових методик, що в результаті дозволяє створити і зберігати всю необхідну документацію:
· План виховної роботи;
· Соціальний паспорт класу;
· Психолого-педагогічні характеристики учнів класу;
· База даних учнів і їх батьків;
· Анкети учнів;

· Відомості успішності;

· Табель успішності;

· Години спілкування;

· Методична робота;

· Матеріали самоосвіти, тощо.

Практична робота над досвідом за останні роки показує, що використання обраних технологій у роботі з класним колективом спонукає учнів до позитивної, морально-впевненої, соціально-орієнтованої активної діяльності. Про це свідчать зацікавленість учнів в участі в загальношкільних та класних заходів. Використання психологічних технологій передбачає залучення творчого потенціалу кожного, хто бере участь в громадському житі класу та гімназії, допомагає учнім повніше виявити свою індивідуальність, відчути зацікавленість у результаті. 

           Розглянемо застосування психологічнх технологій на практиці. По-перше, в щоденній роботі класного керівника часто доводиться звертатися до численних і, як правило, неупорядкованих даних про учнів класу, батьків, зайнятості учнів в позаурочний час і т.д. Для їх систематизації і збереження використовуються існуючі психологічні шаблони, також і в електронному вигляді.  

         Кожен класний керівник у своїй роботі користується різними діагностиками, які вимагають великих витрат часу на обробку та аналіз. В Excel зручно використовувати шаблони для автоматичного підрахунку балів при проведенні заходів змагального типу (різноманітні конкурси з виставленням оцінок журі). 

        Розробка  учнівських портфоліо, створення інформативних сторінок  у проекті моєї роботи як класного керівника займають не аби яке місце. І тут на допомогу приходять психологічні технології, коли діти самостійно накопичують та класифікують дані. Окрім того, на класних годинах використовуються мультимедійні технологій з психологічним напрямом: відеолекції, наприклад, присвячені профілактиці алкоголізму, тютюнопаління та наркоманії, методику відновлення зору, пропаганда здорового способу життя, виховання патріотизму у дітей, культури мовлення  та інші  (презентація «Найкращий 5-й клас», дискусія «Уроки любові в сімї від О.Сухомлинського»,  відеосалон «Уроки ввічливості»,  інтерактивний тест «Я - особистість», промо-ролик  «Профілактика шкідливих звичок»)
Психологічні технології  використовую при проведенні годин спілкування, які відразу для дітей стають кориснішими. Для проведення години спілкування, позакласного заходу я використовую психологічний інструментарій. Також використовується самопідготовка до тематичних годин спілкування, коли діти  знаходять в Інтернеті, використовуючи пошукові системи, в  газетах, літературі та інших джерелах цікаву саме їм інформацію.
         Використання психологічного інструментарію на виховних заходах сприяє: 
· розвитку інтересу учня до психології як науки;
· розвитку вмінь і навиків роботи з психологічними ресурсами;
· ефективному керуванню увагою, пізнавальною діяльністю учня;
· активізації креативної, творчої діяльності;

· формуванню навиків дослідницької роботи;

· підвищенню інформаційної культури.

           Учні набувають досвіду публічних виступів, підвищується самооцінка, так як вміння публічного виступу  є одним із елементів сучасної молодіжної культури.

При підготовці і проведенні позакласних заходів з учнями використовуються такі технології як арте-терапія, малюнкові тести, пісочна терапія, данс- терапія, музичний супровіді, що роблять позакласну роботу яскравою та запам’ятовуючою.

             Години спілкування, які проводяться з використанням психологічних  сприяють розвитку самооцінки учнів, їх знань та навиків, виробляють вміння бачити сильні і слабкі сторони своєї особистості, характеру. Використання психологічного інструментарію  у виховній роботі надає широкі можливості для реалізації різних проектів. 
Робота з батьками
 Батьки – авторитети, і найбільш зацікавлені в навчанні й вихованні дітей. Вони на жаль, інколи і “не бажане” з точки зору педагога за впливом “зовнішнє середовище”. Але, відверто, це малодійово. Я намагаюсь встановити індивідуальний контакт із кожною родиною. А далі – постійний телефонний контакт, зустрічі, бесіди в гімназії, спілкування через учнівський щоденник. Так ми – вчителі – зрозуміліші батькам, а батьки нам. Налагоджується взаємодія, взаєморозуміння. Твердо переконана, народна педагогіка – оптимальний варіант співдружності школи і сім’ї. А тому ж із перших днів навчання розпочинаю роботу з учнями і їх батьками на спільних зборах. Саме родина допомагає проводити такі уроки, як-от: «Я і моя сім’я», «Вечорниці з бабусею», «Родинне дерево». У цьому році ми з учнями запроваджуємо проект «Традиції моєї родини», в якому учні разом із батьками готують свої генеалогічні дерева та презентують традиції  своїх сімей. 
Щороку на перших батьківських зборах пропоную батькам заповнити анкети, відповіді яких допомагають мені краще організувати заняття, дати потрібні педагогічні рекомендації щодо виховання дітей у сім’ї. Кожному з батьків вручаю «Пам’ятку для батьків», виготовлену за всіма правилами практичного психолога, де записані найважливіші новини та проблеми їхніх дітей та класу.
            Проведені дослідження показали, що відсоток відвідування батьківських зборів значною мірою більший тоді, коли я, як класний керівник, максимально використовую психологічно - інформаційні технології в підготовці та проведенні даних заходів.            З батьками, як і з дітьми  проводиться анкетування, порівнюючи думки дітей і батьків з різних питань, організовую педагогічні консультації, проводжу індивідуальну роботу з батьками.  Для поліпшення взаєморозуміння і взаємодовіри «батько-учень»  залучаю батьків до життя класу і гімназії.
          Крім того, спілкуючись  із батьками через sms, Skype, Viber негайно вирішую нагальні проблеми, повідомляю про успіхи доньки чи сина. 
Отже, при роботі з батьками психологічний інструментарій   використовуються у таких напрямках: для комунікацій; для проведення батьківських зборів; для діагностування; для корекції.
Оприлюднення та результативність.

Як показує практика, у сучасній  соціально - педагогічній ситуації продуктивною є концепція, що реалізує  особистісно орієнтований підхід у вихованні, який орієнтується на дитину,  повагу до унікальності та гідності індивіда, розвиток і саморозвиток його природніх задатків та здібностей, створення в гімназії обстановки  соціальної захищеності й творчої співдружності, виховними досягненнями яких є:

- усвідомлення основних засад Я-образу, Я-концепції особистості;
- формування основ самопізнання, самооцінки;
- формування позитивного самоставлення до дотримання норм етикету;
- конструктивний підхід до вирішення різних життєвих ситуацій;
- конструктивне вирішення життєвих проблем;
- готовність працювати над собою і своїми моральними якостями.
 Саме через зв’язки з органами учнівського самоврядування, батьками, педагогічним колективом реалізується система виховних заходів із кінцевим результатом  -  отримання компетентної особистості гімназиста. 
Висновок

Сучасні діти України прагнуть бути освіченими, кваліфікованими, дисциплінованими, розвиненими та компетентними громадянами. Тому завдання педагогів - виховати у них  почуття  самозначмості,  поняття честі, уміння підкоритися товаришеві й наказати йому, бути ввічливим, суворим, добрим і стійким - залежно від умов життя. На жаль, серед сучасної молоді бракує активних організаторів, наполегливих і загартованих, здатних володіти собою та впливати на інших. Мета виховання - сформувати веселу, бадьору, підтягнуту, здатну будувати й жити, і любити життя особистість. Вона повинна бути щасливою.

Отже, завдання сучасного класного керівника - удосконалення особистості не тільки як головної продуктивної сили, а й як активного члена суспільства, духовно багатої, морально благородної особи. На цьому зосереджуються зусилля всієї системи виховання, формування цілісної компетентної особистості.
Психологічне  виховання також охоплює всі сторони духовного життя особистості, воно формує певне ставлення до навчання, знань, праці, фізичної культури, а також естетичні судження і почуття в їх єдності з етичними нормами.

       Маючи досвід роботи класного керівника можу з впевненістю сказати, що використання психологічних технологій в виховній роботі створює такі умови у колективі, при яких більше використовуються потенціальні особливості, викликає у дитини внутрішню позитивну реакцію і збуджує її власну активність у роботі над собою, здійснює більш ефективний і формуючий вплив на неї. Особливості виховання є не лише у знаннях психології, педагогіки і методики, а й у організації пізнавального інтересу учнів до поставленої проблеми. Буде інтерес – буде і результат.

          Виховання - процес "живлення душі і серця" - неможливо відокремити від навчання. Процес психологізації  школи приносить нові позитивні рішення і нові проблеми. На перше місце ставиться формування надпредметних (загальнонавчальних) умінь і навичок, в тому числі – суспільно-громадських компетенцій.

          Впровадження психології в практику істотно "практизує" освітній процес і вдосконалило діяльність учасників даного процесу. Процес виховання вимагає більш тонкого підходу до дитини і це процес постійної творчості. Сучасний класний керівник повинен знати  і вміти визначати реальний рівень духовного, соціального, психічного, фізичного розвитку учнів класу, прогнозувати  результат своєї діяльності, обирати із уже відомих, конструювати  або виробляти єдину виховну технологію, яка б забезпечила особистісне зростання вихованців. Я вважаю, що у вирішенні сучасних виховних завдань значну роль відіграють саме психолого-педагогічні технології. Саме ці технології покликані зблизити класного керівника та учня та забезпечити тісний зв’язок вчителя з класним колективом. Психологія в сучасному вихованні стає основою взаєморозуміння та спілкування.
            На закінчення хочеться сказати, що класний керівник повинен рости і рухатися вперед разом зі своїми учнями, йти в ногу з часом. А час вимагання знань та вмінь використовувати психологічних технології у своїй роботі. Сучасну дитину не можливо виховати без знань про її душу, саме тому і прагну якомога професійніше навчитися використовувати доцільно психологічні технології у виховній роботі. 
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