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Reise durch die Städte Deutschlands
Мета: 
· ознайомити учнів з країною, мову якої вони вивчають;
· розширити знання в учнів про міста Федеративної Республіки Німеччина;
· розвивати мовну здогадку, логічне мислення, уважність;
· виховувати в учнів інтерес до вивчення німецької мови, до життя та культури німецького народу.
Обладнання: презентація, мапа Німеччини, мультимедійна дошка, комп’ютер
Хід заходу.
Lehrer: Guten Tag, lieber Kinder und Gäste! Ich freue mich, ihr hier begrüßen zu dürfen. Liebe Kinder, ihr lernt Deutsch und wisst schon etwas über Deutschland. Was kennt ihr über Deutschland erzählen? 
Schuler 1: (слайд 2) Die Bundesrepublik Deutschland liegt in Mitteleuropa. Sie besteht aus 16 Bundesländern. Jedes Bundesland hat eigene Hauptstadt. Das Territorium der BRD beträgt 357000 Quadratkilometer. Die Bevölkerungszahl der BRD beträgt 82,67 Millionen Einwohner. 
Schuler 2: (слайд 3) Deutschland war historisch eine Flussmacht. Der Hauptfluss Deutschlands ist der Rhein. Es stammt aus den Alpen. Das beliebteste Reiseziel für die Touristen in Deutschland ist der Rhein mit seinen Burgen und Schlössern. „Vater Rhein” so heißt der Fluss in der deutschen Poesie.
Lehrer: Gut gemacht! Heute haben wir ungewöhnliche Stunde. Wir werden die Städte Deutschlands bereisen. Während unserer Reise müsst ihr Aufgaben ausführen, um weiter zu gehen. Es wird ein Wettspiel. An unserem Wettspiel nehmen zwei Mannschaften teil. Und jetzt ist es an der Zeit, unsere Mannschaften vorzustellen und unser Spiel zu beginnen. Kapitäns, stellt bitte eure Mannschaften vor.
Команди по черзі представляють себе.
Kapitän 1: Unsere Mannschaft heißt „Fröhliche Reisenden“ (im Chor)
Unsere Devise:  Reisen mit Freude,
                        Wir reisen heute.
                        Reisen ist Klasse!
                        Und macht uns Spaß!
Kapitän 2: Unsere Mannschaft  heißt „Lustige Touristen“ (im Chor)
Unsere Devise: Natur, Sonne, Luft und Wind –
                        Unsere besten Freunde sind.
                        Alle Leute groß und klein,
                        Wollen gute Touristen sein.
Lehrer: Die Mannschaften  werden Aufgaben ausführen. Für jede richtige Antwort erhaltet ihr einen Punkt. Die Jury behält die Punkte und definiert den Gewinner unseres Spiels. Wir werden in den berühmtesten Städten Deutschlands bleiben und die Mannschaften werden über diese Städte und ihre Sehenswürdigkeiten sprechen. Und Welche Reise ist ohne Lied. Das  Lied verbessert die Laune und ruft vorwärts! Also, vorwärts mit dem Lied “Die Räder an dem Bus“! (слайд 4)
Die Räder an dem Bus drehn sich rundherum, rundherum, rundherum.
Die Räder an dem Bus drehn sich rundherum durch die ganze Stadt.

Die Türen an dem Bus gehen auf und zu auf und zu, auf und zu
Die Türen an dem Bus gehen auf und zu durch die ganze Stadt.

Die Wischer an dem Bus machen wisch, wisch, wisch, 
wisch, wisch, wisch, wisch, wisch, wisch
Die Wischer an dem Bus machen wisch, wisch, wisch, durch die ganze Stadt.

Die Hupe an dem Bus macht tut, tut, tut, tut, tut, tut, tut, tut, tut,
Die Hupe an dem Bus macht tut, tut, tut durch die ganze Stadt.

Das Baby in dem Bus schreit wäh, wäh, wäh, wäh, wäh, wäh, wäh, wäh, wäh
Das Baby in dem Bus schreit wäh, wäh, wäh durch die ganze Stadt.

Die Leute in dem Bus sagen psch, psch, psch, 
Psch, psch, psch, psch, psch, psch,
Die Leute in dem Bus sagen psch, psch, psch durch die ganze Stadt.

Die Mama in dem Bus sagt hab dich lieb, hab dich lieb, hab dich lieb,
Die Mama in dem Bus sagt hab dich lieb durch die ganze Stadt.

Die Räder an dem Bus drehn sich rundherum, rundherum, rundherum.
Die Räder an dem Bus drehn sich rundherum durch die ganze Stadt.
Lehrer: So kamen wir zum Hauptpunkt des heutigen Spiels - unsere Reise. Viel Glück und anfangen wir. Um zu definieren, welche Mannschaft beginnt, passen wir die Bundesländer und Flaggen an. (слайд 5)
Команди добирають назви федеральних земель Німеччини та прапори.(слайд )
Lehrer: Also, das Spiel beginnt Die Mannschaft … Und jetzt beginnen wir unsere Reise von Berlin. Und uns wird der lustige Reisende Hans helfen. (слайд 6)
Учасники однієї з команд розповідають про місто та пам’ятки.
Schuler 3: (слайд 7) Berlin ist die deutsche Hauptstadt. In Berlin gibt es viele verschiedene Sehenswürdigkeiten. Hier ist das Brandenburger Tor. Es ist besonders toll. Die Quadriga an dem Tor ist groß und interessant. Sie ist sehr schön. An dem Alexanderplatz können verschiedene Menschen Pantomime sehen. Das Berliner Rathaus ist rot. Die Berliner nennen es “Rotes Rathaus”. Der Reichstag ist Sitz der deutschen Regierung. Er ist ein Symbol für Berlin und ganz Deutschland. Den Berliner Zoo besuchen die Kinder besonders gern. Das ist ein größter Zoo in der Welt. Es ist besonders groß und mit verschiedenen Tieren, schön, weltberühmt und interessant. Die Hauptstraße Berlins ist „Unter den Linden“. Hier befinden sich viele Büros, Kaufhäuser, Cafés, die weltberühmte Humboldt-Universität und die Staatsbibliothek. 
Lehrer: (слайд 8)Welche Sehenswürdigkeiten von Berlin versteckten sich in dieser Schlange?
                 dkgfbnalexanderplatzotihkkmunterdenlindenpvögreichstaglrhovo
Учні знаходять сховані пам’ятки. Бал отримає швидка команда.
Lehrer: Nächste Haltestelle ist Bremen. (слайд 9)
Schuler 4: Bremen liegt am Fluss Weser. Er wurde im Jahre 787 von Karl der Größte gegründet. Die Stadt ist sehr schön. Dort gibt es viele Sehenswürdigkeiten. Die Bremer Stadtmusikanten Statue ist sehr berühmt.  Das ist die Skulptur mit den Hauptpersonen eines der bekannten Märchen von Brüdern Grimm.
Lehrer: Welche anderen Märchen von der Brüder Grimm könnt ihr? Zu den Helden welcher Märchen gehören diese Sachen? (слайд 10)
Учні називають інші казки братів Грим та героїв казок, яким належать речі. Бал отримає команда, яка назве більше казок та героїв.
Lehrer: Wir gehen weiter. Nächster Haltestelle ist Düsseldorf. (слайд 11)
Schuler 5: Düsseldorf liegt am rechten Rheinufer. Das ist eine Industriestadt. Düsseldorf ist die Hauptstadt des bevölkerungsreichsten deutschen Bundeslandes Nordrhein-Westfalen, ein wichtiges politisches Zentrum, Sitz vieler Großbanken und Firmen des Landes und der Stadt der Kunst und Mode. In Düsseldorf wurde der bekannte deutsche Dichter Heinrich Heine geboren.
Lehrer: Wer kennt Heines Gedichte nicht? Also Wettbewerb um den besten Leser von Heines Gedicht „Loreley“. (слайд 12)
По одному учню з кожної команди читають виразно вірш Г.Гейне «Лорелей». 
Lehrer: Und jetzt fahren wir nach Frankfurt am Main. (слайд 13)
Schuler 10: Die größte Stadt Hessens und die fünftgrößte in Deutschland, Frankfurt am Main liegt fast in der Mitte des Landes, an beiden Ufern des Mains. Es ist nicht nur die Wirtschafts- und Finanzhauptstadt Deutschlands, sondern auch ihr wichtigstes Kulturzentrum. Frankfurt ist auch ein traditioneller Ort für die jährliche Auto Show, die jährliche Buchmesse und viele andere Ausstellungen und Kongresse. Für viele Jahrhunderte war Frankfurt der Ort der Krönung deutscher Könige. Hier ist auch eine große Universität, und selbst Frankfurt ist die Heimat von Goethe. Eine der wichtigsten Sehenswürdigkeiten Frankfurts ist das Haus, in dem Goethe lebte. In diesem Haus verbrachte Goethe seine Jugend.
Lehrer: Lest die Aussage und sagt, wem sie gehört.  Lest im Uhrzeigersinn mit einem Rotbuchstaben.  (слайд 14)         
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Учасники команд читають вираз Гете (Goethe) про мову. Бал отримає команда, яка швидше впорається із завданням. 
Lehrer: Wir machen uns auf den Weg. Wir kommen an Stuttgart. (слайд 15)
Schuler 6: Stuttgart ist die Hauptstadt des deutschen Bundeslandes Baden-Württemberg. Er liegt im Zentrum des Landes Baden-Württemberg. Die sechstgrößte Stadt Deutschlands.  Stuttgart hat viele Sehenswürdigkeiten. Aber er wird als Automobilhauptstadt Deutschlands bezeichnet. Hier gibt es große Museen, in denen einzigartige Sammlungen von Automobilen bekannten Marken als Mercedes-Benz und Porsche ausgestellt werden. Darüber hinaus ist Stuttgart als innovatives, Bildungs-, Kultur- und Tourismuszentrum des Landes bekannt.
Lehrer: Seht die Fotos an. Welche Sehenswürdigkeiten gibt es nicht in Stuttgart? 
Команди повинні знайти пам’ятку, яка не має відношення до Штутгарта. Бал отримає команда, яка швидше впорається із завданням. (слайд 16)
Lehrer: Unsere Reise geht weiter. Wir fahren nach Bayern. (слайд 17)
Schuler 7: Bayern ist das gröβte Bundesland Deutschlands. Die Hauptstadt des Landes ist München. München ist eine der schönsten und der größten Städte in Deutschland. Das ist die zweitbesuchteste Stadt in Deutschland nach Berlin. Und Bayern, dessen Hauptstadt es ist, ist das am meisten besuchte Gebiet des Landes. München hat viele Sehenswürdigkeiten. In der Stadt befindet sich eine der bedeutendsten Gemäldegalerien der Welt - die Alte Pinakothek. Die Türme, das neue Rathaus weisen uns den Weg ins Herz der Stadt zum Marienplatz. Das höchste Gebäude ist die Frauenkirche - ein Wahrzeichen der Stadt.
Lehrer: München ist berühmt für seine Gaststätten. Findet und nennt die Gerichte der nationalen Küche Deutschlands. (слайд 18)
Учні обирають із запропонованих страв національні страви Німеччини.
Lehrer: Unsere Reise geht weiter. Wir fahren nach Weimar. (слайд 19)
Schuler 11: Weimar ist eine kleine Stadt in Thüringen, aber ihr Name ist jedem Deutschen bekannt. Wir beginnen unseren Spaziergang von der Weimarer Burg. Heute befindet sich im Schloss eine Kunstgalerie, auf dem Theaterplatz befindet sich das Nationaltheater. Bevor es ein Denkmal für Goethe und Schiller, die berühmtesten Bewohner von Weimar steht. Wir besuchen unbedingt das Schiller- und das Goethe- Museum. In Weimar eine große Anzahl von Büsten berühmter Dichter und Komponisten. Unter ihnen gibt es sogar Puschkin. Weimar ist eine Gartenstadt. Im Sommer sieht Weimar wie ein wunderbarer blühender Garten aus. 
Lehrer: Und jetzt spielen wir „Richtig oder Falsch“ (слайд 20)
1) Am 25.Dezember feiert man in Deutschland Nikolaustag. (Falsch)
2) Die Einwohner Deutschlands belegen den zweiten Platz in der Welt für Bierkonsum. (Richtig)
3) Um in Deutschland angeln zu können, müssen Sie zunächst die entsprechenden Kurse absolvieren. (Richtig)
4) In Deutschland gibt es nur sehr wenige Radfahrer, Fahrradwege und Ampeln. (Falsch)
5) Kinder in Deutschland können alles machen. Antwort werden die Eltern sein. Wenn es keine Eltern gibt, dann niemanden. (Richtig)
6) In Deutschland gibt es weniger Männer als Frauen. (Falsch)
7) In Deutschland rauchen viele nicht. (Richtig)
8) Weihnachten in Deutschland wird am 7. Januar gefeiert. (Falsch)
Учасники команд відгадують по черзі. Команди отримують по одному балу за кожну правильну відповідь.
Lehrer: Sehr gut! Jetzt fahren wir nach Leipzig. (слайд 21)
Schuler 8: Das ist die zweitgrӧβte Stadt Sachsens. Diese Stadt ist ein Kulturzentrum Deutschlands. Man nennt Leipzig die Stadt des Buches. Die Leipziger Bücherei gehört zu der grӧβten und berühmtesten Bücherei der Welt. In Leipzig lebten einst Bach, Schumann, Wagner, Mendelssohn und Goethe. Leipzig ist berühmt für seine Universität. Man nennt diese Stadt auch Schaufenster der Welt. Hier finden zweimal im Jahr Messen statt, deshalb erhielt die Stadt den informellen Namen Messestadt.
 Lehrer: Habt ihr eine gute Erinnerung? Jetzt werden wir überprüfen. Schaut die berühmten Menschen in Deutschland genau an. Und nun sagt es „Wo ist Bach (Schumann, Mozart, Goethe, Heine, Schiller, Beethoven, Diesel, Einstein)“? (слайд 22)
 Учням демонструють фото видатних людей Німеччини, перегортають їх. Їм треба назвати клітинку, де знаходиться той, про кого питають.
Lehrer: Sehr gut. Dann fahren wir nach Dresden. (слайд 23)
Schuler 9: Dresden ist eine wunderschöne Stadt im Osten von Deutschland, der Hauptstadt von Sachsen. Dresden liegt an der Elbe. Die Elbe teilte die Stadt in zwei Teile. Die Stadt ist als ein Kulturzentrum und eine Schatzkammer der Kunst bekannt. Hier befinden sich weltbekannte Museen, wie “Grünes Gewölbe” und die Gemäldegalerie, wo die bekannten Meisterwerke von Dürer, Raffael, Rubens, Rembrandt ausgestellt sind. Die Gemäldegalerie befindet sich im Zwinger. 
Lehrer: Um fortzufahren, müsst ihr eine neue Aufgabe abschließen. Mal sehen, wie gut ihr die Künstler und ihre Bilder kennt. Sammelt das Puzzle und nennt den Künstler und den Namen des Bildes. (слайд 24)
Команди збирають пазл картини «Сікстинська Мадонна» Рафаеля Санті. Виграє команда, яка перша збере та дасть назву картини та художника.
Lehrer: Unsere Reise geht langsam zu Ende. Wir kommen nach Berlin zurück. Während die Jury die Ergebnisse zusammenfasst, werden wir uns erinnern, dass wir von den Städten Deutschlands erfahren haben.
Команди по черзі відповідають на запитання
1. Wie heißt die Hauptstadt Deutschlands? (Berlin) 
2. Welche Farben hat die Flagge? (schwarz-rot-gold)
3. Wer ist der Autor des Gedichts „Lorelei“? (Heinrich Heine)
4. Wie heißt  der längste Fluss? (der Rhein, 865km)
5. Wie heißt das Symbol von Berlin? (das Brandenburger Tor)
6. Wie heißt die Hauptstrasse von Berlin? („Unter den Linden“)
7. Wo befinde sich die Humboldt - Universität? (Berlin)
8. In welcher Stadt steht das Goethe-Schiller-Denkmal? ( in Weimar)
9. Am 6.Dezember feiert man in Deutschland ... (Nikolaustag)
10. Am 25.Dezember feiert man in Deutschland ... (Weihnachten)
Lehrer: Ihr seid sehr gut vorbereitet und haben viel über Deutschland gelernt. Wir geben der Jury das Wort. 
Журі підводить підсумки ті називає команду-переможця гри.
Lehrer: Habt ihr das Spiel gefallen? Was habt ihr Neues über Deutschland gelernt? Danke für die gute Arbeit! Alles Gute! Auf Wiedersehen! (слайд 25)
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